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ВСТУП 

 

Науково-дослідний інститут правового забезпечення інноваційного 

розвитку (далі – Інститут) створено відповідно до Постанови Кабінету Міністрів 

України від 02 березня 2010 року № 217 в структурі Національної академії 

правових наук України. Інститут було засновано відповідно до Рекомендацій 

учасників Всеукраїнської науково-практичної конференції «Інноваційний 

розвиток України: наукове, економічне та правове забезпечення» (27-28 жовтня 

2006 року), рекомендацій Національного інституту стратегічних досліджень, а 

також численних пропозицій учених щодо необхідності створення окремої 

установи з вивчення правових аспектів забезпечення інноваційного розвитку 

держави. Інститут є державною науково-дослідною установою зі статусом 

юридичної особи, яка підпорядковується безпосередньо Президії Національної 

академії правових наук України, є неприбутковою організацією та діє згідно 

Статуту.  

В 2021 році Інститут пройшов державну атестацію. За результатами 

державної атестації відповідно до наказу Міністерства освіти і  науки України 

від 02.06.2021 № 615 «Про результати державної атестації наукових установ» 

Інституту було присвоєно I кваліфікаційну групу.  

В Інституті створено Сектор правової підтримки стартапів: 

Основні напрямки діяльності сектору: 

- надання консультаційних послуг щодо організації та розвитку стартап-

проєктів; 

- проведення навчальних тренінгів, лекцій, тематичних семінарів, 

конференцій тощо з правових питань створення та діяльності стартапів; 

- інформаційне сприяння практичній реалізації та фінансовій підтримці 

завершених стартап-проєктів; 

- підтримка розроблення інноваційних стартап-проєктів та бізнес-ідей 

серед потенційних стартаперів; 

- залучення інвесторів/бізнес-ангелів для фінансування стартап-команд на 

етапі створення ними компаній; 

- підготовка та подача стартап-проєктів до вітчизняних та міжнародних 

фондів та програм; 

- створення електронної бази стартапів. 

Відповідно до Статуту (нова редакція затверджена Постановою президії 

Національної академії правових наук України «16» березня 2018 року 

№ 105/16) основними напрямками діяльності Інституту є дослідження й 

експериментальні розробки у сфері суспільних і гуманітарних наук, зокрема: 

проведення фундаментальних та прикладних наукових досліджень у сфері права 
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та інноваційної діяльності, розроблення нових наукових напрямів; участь у 

розробленні концепцій, проектів законів та інших нормативно-правових актів; 

проведення наукових, науково-правових та судових експертиз з правових 

питань; підготовка науково-педагогічних та наукових кадрів вищої кваліфікації 

через систему аспірантури та здобування; діяльність у сфері права; видання 

журналів і періодичних видань; інша професійна, наукова та технічна діяльність. 

Основними завданнями Інституту є дослідження й експериментальні 

розробки у сфері суспільних і гуманітарних наук: проведення фундаментальних 

та прикладних наукових досліджень у сфері права та інноваційної діяльності, 

розроблення нових наукових напрямів; участь у розробленні концепцій, проектів 

законів та інших нормативно-правових актів; проведення наукових, науково-

правових експертиз із правових питань; вища освіта в частині підготовки 

науково-педагогічних та наукових кадрів вищої кваліфікації через систему 

аспірантури та здобування, видання журналів і періодичних видань тощо. 

З метою підвищення ефективності правового регулювання відносин, що 

складаються у зв’язку із організацією та здійсненням інноваційної діяльності, 

Інститут активно працює над розробленням пропозицій щодо розроблення 

нормативно-правових актів та внесення змін до чинних з питань здійснення 

інноваційної діяльності, а також концепцією та проектом Інноваційного кодексу 

України, який має стати результатом їх систематизації та охопити правовим 

регулюванням відносини, що складаються в межах національної інноваційної 

системи. 

Інститут досліджує 4 фундаментальні наукові теми: «Нормативно-

інституційне забезпечення сприяння господарській діяльності в інноваційному 

сіспільстві», «Правове забезпечення віртуалізації інфраструктури національної 

економіки України», «Правове забезпечення функціонування національної 

інноваційної системи в сучасних умовах» та «Правові механізми нової науково-

дослідницької інфраструктури». 

Основні напрямки співробітництва 

Науково-дослідний інститут правового забезпечення інноваційного 

розвитку – відкритий до співпраці з органами держаної влади та місцевого 

самоврядування, державними установами, підприємствами, установами, 

організаціями. Формами співпраці є: 

проведення науково-правових експертиз та підготовка висновків з проблем 

правозастосування; 

створення спільних авторських колективів для проведення науково-

дослідних робіт, зокрема, участь у розробленні проектів концепцій, законів та 

інших нормативно-правових актів; 
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проведення експертних досліджень інноваційних проектів на предмет 

відповідності вимогам чинного законодавства України; 

надання юридичних, консультаційних, інформаційних та інших послуг 

підприємствам, установам, організаціям та фізичним особам з правових питань; 

використання наукових та інформаційних фондів кожної зі сторін – за 

погодженням; 

організація та проведення спільних конференцій, семінарів, «круглих 

столів»; 

обмін виданнями та іншими видами інформації. 
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Розділ 1. Фундаментальні наукові дослідження. 

 

Тема 1 «Правове регулювання господарської діяльності в умовах 

розбудови економіки Індустрії 4.0» 

 

Протокол Вченої ради Інституту №3 від 26 березня 2020 р. 

Затверджена рішенням Президії НАПрН України №113/6 від 26.06.2020 р. 

Номер державної реєстрації РК УкрІНТЕІ № 0120U104783 

 

Строки виконання – 2021-2023 рр. 

Науковий керівник – д.ю.н., професор О. О. Дмитрик 

 

Творчий колектив: 

Білоусов Є. М. 

Бойчук Р. П. (по 31.01.2023 р.) 

Бредихіна В. Л. (з 01.03.2023 р.) 

Внукова Н. М. 

Гафич І. І. (з 20.02.2023 р. по 31.05.2023 р.) 

Глібко С. В. 

Дмитрик О.О. 

Колісник А. С. 

Корват О. В. (з 05.04.2023 р.) 

Коритін Д. С. 

Кузніченко С. О. (з 01.02.2023 р.) 

Селіванова І. А.  

Семенова М. В. (по 10.04.2023 р.) 

Сущ О. П. (по 01.09.2023 р.) 

Токарєва К.О. (по 31.03.2023 р.) 

 

Мета теми – всебічний аналіз правового регулювання господарської 

діяльності в умовах розбудови цифрової економіки та суспільства України з 

урахуванням досвіду європейських держав щодо застосування технологій 

Індустрії 4. 0, впровадження отриманих результатів наукового дослідження в 

практику. 

Наукові результати: 

1. Виділено пріоритетні напрями забезпечення функціонування 

національної економічної системи в повоєнний період за результатами 
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проведеного SWOT-аналізу стану економічної безпеки регіонів України. 

Обґрунтовано потенційні загрози національній економічній безпеці України у 

зв’язку з переходом на модель Індустрія 4.0. Визначено стратегічні цілі розвитку 

України з урахуванням її місця у світовій системі забезпечення міжнародної 

економічної безпеки. Виокремлено базові принципи забезпечення економічної 

безпеки України. 

2. Одержали подальшого розвитку питання економіко-правового 

забезпечення переходу до формування циркулярної Індустрії 4.0 і Індустрії 5.0, 

їх взаємозв’язку з освітою 4.0, визначення відповідності формування політики 

Індустрії 4.0 правовому регулюванню в ЄС.  

3. На підставі аналізу наукових публікацій та нормативно-правових 

актів запропоновано визначення поняття «економічна екосистема». 

Класифіковано види екосистем Індустрії 4.0 та надано їх характеристики. 

Узагальнено особливості функціонування цифрових екосистем в економіці, 

виділено ризики екосистемної економіки та суб’єктів економічних відносин. 

Виокремлено аспекти, які вимагають державного втручання, та фактори, що 

ускладнюють розробку правових норм. Проаналізовано законодавство ЄС в 

сфері Індустрії 4.0. Обґрунтовано цілі державної політики та пріоритетні 

напрями державного регулювання функціонування цифрових екосистем 

Індустрії 4.0 в Україні. 

4. Обґрунтовано, що державна підтримка малого та середнього 

підприємництва є одним з засобів державного регулювання господарської 

діяльності, що має бути зафіксовано в Господарському кодексі України. 

Одержала подальшого розвитку система заходів правового забезпечення 

підтримки малого та середнього підприємництва як засіб відновлення економіки 

України. 

5. Доведено, що господарсько-правовий інститут державної підтримки  

суб’єктів малого та середнього підприємництва за своєю правовою природою є 

засобом державного регулювання господарської діяльності. Запропоновано 

доповнити перелік засобів державного регулювання (ст. 12 Господарського 
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кодексу України) таким засобом як державна підтримка. 

6. Обґрунтовано, що, попри велике значення малого та середнього 

підприємництва для розвитку економіки України, політика пріоритетної 

державної підтримки та розвитку цього виду суб’єктів господарювання не 

закріплена в базовому для господарської діяльності законі – Господарському 

кодексі України. Запропоновано доповнити основні напрямки економічної 

політики держави (ст. 10 Господарського кодексу України) політикою 

пріоритетної підтримки інноваційної діяльності суб’єктів малого та середнього 

підприємництва. 

7. Обґрунтовано, що суб’єкти малого та середнього підприємництва в 

силу своєї мобільності і сприйняття різноманітних інновацій, є рушійною силою 

впровадження в Україні Індустрії 4.0. Визнано необхідним забезпечення 

прозорого механізму розподілу міжнародної фінансової допомоги та широкого й 

відкритого доступу суб’єктів малого та середнього підприємництва до наявних 

програм відновлення, грантових і донорських програм. 

8. Проаналізовано сучасний стан та перспективи розвитку 

природоресурсного законодавства в умовах євроінтеграції та післявоєнного 

відновлення України. На основі аналізу нормативно-правових актів загального 

стратегічного, програмного та галузевого рівнів виокремлено основні напрями 

впровадження цифровізації та інших технологій Індустрії 4.0: формування 

екологічної політики держави, здійснення господарської діяльності з 

використанням природних ресурсів, управління природокористуванням та 

охороною навколишнього природного середовища. Досліджено особливості 

правового регулювання впровадження цифрових технологій у різні сфери 

використання природних ресурсів та охорони довкілля, зокрема 

надрокористування, лісокористування, проведення оцінки впливу на довкілля, 

екологічного моніторингу та обліку природних ресурсів. 

9. Визначено та проаналізовано цілі та значення цифрової 

трансформації системи управління природокористуванням, як-то: 

дебюрократизація ведення господарської діяльності, спрощення дозвільної 
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системи та прямої доступності до державних реєстрів; подолання корупційних 

схем у сфері розподілу природних ресурсів та попередження відповідних 

ризиків; досягнення прозорості надання природних ресурсів у користування для 

ведення господарської діяльності; спрощення процедур фіксації виникнення або 

припинення права природокористування. Висвітлено переваги та ризики 

використання цифрових технологій у різних галузях виробництва, здійснення 

господарської діяльності, регулювання екологічних відносин. 

10. Класифіковано надзвичайні ситуації як фактори небезпеки та 

розглянуто їх закріплення на законодавчому рівні, зокрема для діяльності 

державних органів щодо захисту населення, територій та об’єктів критичної 

інфраструктури. Проаналізовано національний та іноземний досвід правового 

регулювання у сфері безпеки критичної інфраструктури, зокрема нормативно-

правового забезпечення безпеки об’єктів критичної інфраструктури в умовах 

впровадження технологічного підходу Індустрії 4.0. Обґрунтовано, що 

використання інноваційних технологій у всіх сферах життя суспільства підвищує 

рівень вразливості систем і об’єктів критичної інфраструктури, а також 

ускладнює забезпечення їх захисту та безпеки. Виокремлено основні аспекти 

концепції правового забезпечення критичної інфраструктури України в умовах 

впровадження технологічного підходу Індустрії 4.0. 

11. З’ясовано, що в умовах воєнного стану в Україні використання 

цифрових технологій та електронних сервісів значно спростило взаємодію 

зобов’язаних та уповноважених учасників податкових відносин. Констатовано, 

що при використанні блокчейну підсилюється безпека даних (інформації), що 

міститься у відповідних реєстрах чи сервісах, а отже, забезпечується захист прав 

платників податків. Наголошено, що за допомогою технології блокчейн 

реалізується принцип зручності виконання податкового обов’язку платниками 

податків. Аргументовано підхід, за якого цей принцип необхідно розглядати, 

ширше, ніж просто зручність сплати, оскільки між платниками податків та 

контролюючими органами виникають відносини не лише щодо сплати податків і 

зборів.  
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12. Підкреслено, що у кожній державі цілі використання цифрової 

технології блокчейн в оподаткуванні є різними, залежно від податкової політики 

країни. На підставі аналізу іноземного досвіду впровадження технології 

блокчейн у податкову площину відзначено важливість створення якісного 

правового поля для подальшого практичного застосування цифрових 

нововведень, оскільки це буде впливати на якість податкової політики держави 

та формувати відповідну модель взаємодії контролюючих органів та платників 

податків. 

 

Фактичні результати (відповідно до показників паспорту бюджетної 

програми) 

В межах наукової теми опубліковано ряд наукових праць, зокрема: 

Монографії, підручники, навчальні посібники, збірники матеріалів 

конференції: 

Монографія – 1 шт.: 

Правове регулювання господарської діяльності в умовах розбудови 

економіки Індустрії 4.0 : монографія / [О. О. Дмитрик, Є. М. Білоусов, 

Н. М. Внукова та ін.]; за ред. С. В. Глібка та О. В. Корват. Харків: НДІ прав. 

забезп. інновац. розвитку НАПрН України, 2023. 350 с. 

Збірники матеріалів конференції – 3 шт.: 

1. Актуальні проблеми господарської діяльності в умовах розбудови 

економіки Індустрії 4.0: збірник наукових праць НДІ ПЗІР НАПрН України за 

матеріалами ІІІ Круглого столу (м. Харків, 25 травня 2023 року) / за ред. 

О. О. Дмитрик, О. В. Корват. Харків: НДІ ПЗІР НАПрН України, 2023. – 242 с. 

Електронне наукове видання. http://ndipzir.org.ua/wp-

content/uploads/2023/05/conf_25.05.2023.pdf. – за темою. 

2. Економічна безпека: міжнародний і національний рівень: збірник 

наукових праць НДІ ПЗІР НАПрН України за матеріалами ІІ-ї науково-

практичної конференції (м. Харків, 21 квітня 2023 року) / за ред. О. О. Дмитрик, 

О. В. Корват. Харків: НДІ ПЗІР НАПрН України, 2023. 116 с. Електронне 

http://ndipzir.org.ua/wp-content/uploads/2023/05/conf_25.05.2023.pdf
http://ndipzir.org.ua/wp-content/uploads/2023/05/conf_25.05.2023.pdf
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наукове видання. URL: http://ndipzir.org.ua/wp-

content/uploads/2023/04/conf_21.04.2023.pdf. – спільно за всіма темами. 

3. Сучасні тренди соціально-економічних перетворень та 

інтелектуалізації суспільства в умовах сталого розвитку: матеріали ІІ 

Міжнародної науково-практичної конференції, Запоріжжя, 10 листопада 2023 р. 

[Електронний ресурс]. Електрон. дані. – Запоріжжя: НУ «Запорізька 

політехніка», 2023. – 410 с. URL: https://ndipzir.org.ua/wp-

content/uploads/2023/12/ii-mizhnarodna-naukovo-praktichna-konferencziya-2023.pdf. 

– спільно за всіма темами. 

Розділи в монографіях 4 шт.: 

1. Vnukova N. M., Pyvovarov V. M. Інтеграція світових освітніх екосистем 

4.0 в інформаційно-правовий простір Індустрії 4.0. World trends in the use of 

interactive technologies in education: international collective monograph. Intellebence 

Transportation System And Smart City Institute (ITS-SCI). Lima, Peru-Kiev, 2023. P. 

489-516. 

2. Глібко С. В., Селіванова І. А., Коритін Д. С., 6.2.6. Удосконалення 

державної підтримки малих і середніх підприємств як засіб післявоєнного 

відновлення України. Правнича наука та законодавство України: європейський 

вектор розвитку в умовах воєнного стану: монографія / ред. кол.: В. А. Журавель 

(співголова), Н. С. Кузнєцова (співголова), О. М. Бандурка та ін.; Нац. акад. прав. 

Наук України. – Харків: Право, 2023. С. 835-851. 

3. Гетьман А. П. Бредіхіна В. Л. Правове забезпечення екологічно 

збалансованого використання природних ресурсів у контексті європейських вимірів 

відновлення економіки України. Правнича наука та законодавство України: 

європейський вектор розвитку в умовах воєнного стану : монографія / ред. кол. : 

В. А. Журавель (співголова), Н. С. Кузнєцова (співголова), О. М. Бандурка та ін.; 

Нац. акад. прав. наук України. Харків: Право, 2023. С. 779-801. 

4. Vnukova N. A risk-oriented approach in the financial policy of providing 

services for the development of Industry 4.0 of the post-war economy. Financial 

Policy of Ukraine in the Context of European Integration: Trends of Martial State and 

http://ndipzir.org.ua/wp-content/uploads/2023/04/conf_21.04.2023.pdf
http://ndipzir.org.ua/wp-content/uploads/2023/04/conf_21.04.2023.pdf
https://ndipzir.org.ua/wp-content/uploads/2023/12/ii-mizhnarodna-naukovo-praktichna-konferencziya-2023.pdf
https://ndipzir.org.ua/wp-content/uploads/2023/12/ii-mizhnarodna-naukovo-praktichna-konferencziya-2023.pdf
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Post-War Revival : monograph / Edited by R. Pukala, Tyschenko V. Jaroslaw : 

Publishing House of the Bronislaw Markiewicz State University of Applied Sciences, 

2023. P. 242-263. 

Наукові статті (за паспортом бюджетної програми) – 15 шт.: 

1. Білоусов Є. М., Корват О. В. Правове регулювання економічної безпеки 

України в умовах становлення Індустрії 4.0. Право та інновації. 2023. № 4 (44). 

С. 88-94. 

2. Бредіхіна В. Л. Правове забезпечення використання технологій 

Індустрії 4.0. у сфері природокористування та охорони довкілля. Право та 

інновації. 2023. № 4 (44). С. 40-48. 

3. Внукова Н. М. Євроінтеграційне спрямування змін у циркулярній 

Індустрії 4.0. Право та Інновації. 2023. №1(41). С.111-117. 

4. Внукова Н. М. Глібко С.В. Трансформації інноваційного подвійного 

переходу до Індустрії 5.0 за наявності правових умов. Право та інновації. 2023. 

№ 4. С. 95-108. 

5. Гетьман А. П., Бредіхіна В. Л. Правове забезпечення екологічного 

збалансованої системи природокористування в умовах європейської інтеграції 

України. Право та інновації. 2023. № 3 (43). С. 64-74. 

6. Дмитрик О. О., Артеменко К. В. Безпека та прозорість: як blockhein 

змінює платіжні системи і фінансовий сектор. Юридичний науковий 

електронний журнал. 2023. № 9. С. 460-464. DOI : https://doi.org/10.32782/2524-

0374/2023-9/114. 

7. Дмитрик О. О., Єфремова К. В., Безцінна А. Р. Фактори формування 

міжнародного бізнесу в сучасних умовах. Право та інновації. 2023. № 4 (44). 

С. 74-80. 

8. Колісник А. С. Застосування сучасних цифрових технологій у сфері 

оподаткування: іноземний досвід та перспективи для України. Право та 

інновації. 2023. № 3 (43). С. 47–53. 

9. Корват О. В. Розвиток електронного урядування до цифрової 

екосистеми. Право та інновації. 2023. № 2 (42). С. 41-45. 
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10. Корват О. В. Формування державної політики у сфері цифрових 

платформ і екосистем. Право та інновації. 2023. № 3 (43). С. 83-88. 

11. Маковій В. П., Кузніченко С. О. Трансфер технологій як засіб до 

комерціалізації інтелектуальної власності. Юридичний бюлетень. 2023. № 30. 

С.43-51. URL : http://www.lawbulletin.oduvs.od.ua/archive/2023/30/5.pdf. 

12. Селіванова І. А. До питання про місце державної підтримки малого 

та середнього підприємництва в системі господарського права України. Право та 

інновації. 2023. № 2 (42). С. 115-120. 

13. Селіванова І. А., Порохняк В. Д. Мале та середнє підприємництво – 

рушійна силі впровадження в Україні Індустрії 4.0. Право та інновації. 2023. № 4 

(44). С. 81-87. 

14. Сущ О. П. Особливості правового становища транснаціональних 

корпорацій. Наука і техніка сьогодні. Сeрія : право. 2023. № 3 (17). С. 62-71. 

15. Сущ О. П. Юридична характеристика спеціального інвестиційного 

договору. Право та інновації. 2023. № 1(41). С. 40-48.  

Тези наукових доповідей та повідомлень – 60 шт.: 

1. Kuznichenko S. O., Batiuk O. V. Regarding the formation of the concept of 

critical infrastructure protection: the experience of the countries of the European Union 

and the USA. Економічна безпека: міжнародний і національний рівень: збірник 

наукових праць НДІ ПЗІР НАПрН України за матеріалами ІІ-ї науково-

практичної конференції (м. Харків, 21 квітня 2023 року). Харків : НДІ ПЗІР 

НАПрН України, 2023. С. 108-115. 

2. Бредіхіна В. Л. Еколого-правові аспекти створення та функціонування 

індустріальних парків. Актуальні проблеми господарської діяльності в умовах 

розбудови економіки Індустрії 4.0: збірник наукових праць НДІ ПЗІР НАПрН 

України за матеріалами ІІІ Круглого столу (м. Харків, 25 травня 2023 року). 

Харків : НДІ ПЗІР НАПрН України, 2023. C. 175-182. 

3. Бредіхіна В. Л. Інноваційні засади удосконалення природоресурсного 

законодавства України в умовах євроінтеграції. Інноваційний процес: 
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перспективи євроінтеграції: матеріали круглого столу (м. Харків, 24 березня 

2023 р.). Харків : НДІ ПЗІР НАПрН України, 2023. С. 99-106. 

4. Бредіхіна В. Л. Нормативно-правове забезпечення впровадження 

цифрових технологій у сферу регулювання екологічних відносин. Цифрові 
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Тема 2 «Правове забезпечення розвитку технологій цифрової 

економіки та суспільства» 

 

Протокол Вченої ради Інституту № 2 від 28 лютого 2019 р.  

Затверджена рішенням Президії НАПрН України № 121/53 від 17 липня 

2019 року  

Номер державної реєстрації РК УкрІНТЕІ № 0119U103826 

 

Строки виконання – 2020-2023 рр. 

Науковий керівник – к.ю.н., доц., в.о. заступника директора з наукової 

роботи Дуравкін П.М. з 01.11.2023 р. 

 

Творчий колектив: 

Водорєзова С. Р. (по 01.09.2023р.) 

Гафич І. І. (з 01.06 – 17.08.2023 р.) 

Єфремова К. В. (по 08.11.2023 р.) 

Мамаєв І. О. 

Новіков Є. А. 

Хаустова М. Г. 

Шаповалова О. В. 

Шматков Д. І. (по 12.12.2023 р.) 

 

Мета теми – встановлення особливостей та стану правового регулювання 

відносин, пов'язаних з розбудовою цифрової економіки та цифрового 

суспільства України, ЄС та інших країн світу та підготовка законодавчих 

пропозицій стосовно розвитку технологій цифрових економіки та суспільства в 

Україні. 

Наукові результати: 

1. Встановлено, що взаємозв’язок між економічною безпекою та 

цифровізацією стає все більш важливим і тісним, оскільки цифрові технології 
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формують сучасну економіку та створюють нові можливості та виклики як для 

окремих суб’єктів господарювання, так і для держави. Нові загрози потребують 

оцінки, аналізу та визначення вектору заходів щодо зменшення впливу загроз на 

економічну безпеку України.  

2. Виявлено, що вплив FinTech на фінансову безпеку держави є значним і 

багатогранним. Визначено позитивні та негативні фактори впливу FinTech на 

банківську, бюджетну та грошово-кредитну безпеку, як складових фінансової 

безпеки держави. Зроблено висновок, що розвиток фінансових технологій має 

потенціал для підвищення фінансової безпеки за рахунок покращення безпеки 

транзакцій, ефективного дотримання нормативних вимог, розширення доступу 

до фінансових послуг, зменшення потенціалу для відмивання грошей, 

фінансування тероризму. Цифрові технології є потужним драйвером засад 

прозорості фінансових відносин, що особливо помітно на рівні державних 

фінансів. 

3. Набули подальшого розвитку підходи щодо усунення цифрового 

розриву, що є життєво важливим для забезпечення рівноправного доступу до 

послуг FinTech. Уряд та зацікавлені сторони галузі повинні співпрацювати, 

впроваджуючи і забезпечуючи програми цифрової грамотності, покращуючи 

інфраструктуру та просуваючи інклюзивні фінтех-рішення, адаптовані до потреб 

незахищених верств населення. 

4. Зроблено висновок, що для забезпечення заходів щодо підвищення 

прозорості валютного регулювання, які спрямовані на припинення вивезення 

капіталу, незаконного відмивання коштів під виглядом іноземних інвестицій, 

функціонування тіньового сектору зовнішньої торгівлі та фінансового ринку, 

особливе місце займають RegTech і SupTech, які в свою чергу є технологіями 

управління регуляторними процесами та наглядовими у фінансовій галузі.  

5. Розроблено рекомендації щодо удосконалення правового регулювання 

застосування цифрових фінансових технологій, серед яких такі положення: 

нормативно-правові рамки повинні базуватися на оцінці ризиків, сприяючи 

кібербезпеці, конфіденційності даних і захисту споживачів фінансових послуг, 
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одночасно сприяючи забезпеченню фінансової безпеки держави. Важливо, щоб 

законодавець надавав пріоритет цифровій стійкості, цифровій інклюзії та 

відповідальній політиці цифрової торгівлі для забезпечення довгострокової 

економічної безпеки своєї держави. 

6. Удосконалено правові підходи щодо системи показників (індикаторів) 

для оцінки рівня безпеки та сукупності факторів, що загрожують стабільності та 

розвитку економічної безпеки. До Методики розрахунку рівня економічної 

безпеки України не включено показників інформаційної безпеки, кібербезпеки та 

безпеки цифрової інфраструктури ані в межах фінансової складової, ані якої 

іншої, що викликає потребу істотного перегляду. 

7. Визначенні складові інфраструктури платформ електронної комерції, що 

забезпечує правомірне використання інтелектуальної власності творців 

популярних продуктів. Виділено такі складові інфраструктури, як політика 

інтелектуальної власності, залучення правовласника та творця фан-арту, перелік 

компаній, відкритих до співробітництва, можливості комунікації з 

правовласником, наявність стандартних ліцензійних угод, можливість укладання 

ліцензійних угод через платформу, доступне портфоліо інтелектуальної 

власності, можливості перенесення домовленостей на інші платформи.  

8. Проаналізовано інфраструктуру, яку пропонують відомі маркетплейси. 

Для аналізу обрано такі платформи, як eBay, Etsy, Amazon, Redbubble та 

Teepublic. Встановлено, що більша спеціалізація на фан-арті обумовлює більші 

зусилля на створенні інфраструктури правомірного використання 

інтелектуальної власності творців популярних продуктів. У той же час, такі 

платформи могли б, у першу чергу, зробити ширшими можливості використання 

ліцензійних угод за межами платформ та розширити залучення творців фан-арту 

до двосторонньої взаємодії з правовласниками. 

9. Набули подальшого розвитку попередні дослідження у контексті 

використання різних видів інтелектуальної власності у відповідній комерційній 

діяльності. Суттєвим науковим внеском є розгляд проблеми в контексті 

електронної комерції – такий підхід дозволив опонувати прихильникам думки 
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про те, що власники популярних продуктів схильні дозволяти використання 

похідних таких продуктів задля цілей ще більшої популяризації. Ймовірно, ця 

думка у попередніх дослідженнях здебільшого відносилась до некомерційного 

використання, але межа із комерційним використанням фан-арту є надзвичайно 

тонкою. Тому саме з огляду на природу електронної комерції, що детермінує 

комерційне використання продуктів, питання створення ефективної 

інфраструктури платформ електронної комерції, які забезпечують правомірне 

використання інтелектуальної власності творців популярних продуктів, виходить 

на перший план. 

10. Здійснено порівняльний аналіз регулювання сфери персональних даних 

та модифікації цифрового контенту і цифрових послуг в законопроєкті «Про 

цифровий контент та цифрові послуги» та Директиві 2019/770. Зроблено 

висновок про загальну відповідність законопроєкту європейському 

законодавству, разом з чим акцентовано увагу на деяких спірних моментах, 

зокрема, щодо поняття та праворозуміння об’єктивних та суб’єктивних критеріїв 

модифікації. 

11. Набули подальшого розвитку положення щодо обробки даних в 

цифрових юридичних технологіях, заснованих на штучному інтелекті. Звернено 

увагу на потенційні ризики при використанні юридичних документів для 

навчання штучного інтелекту та викладено можливі шляхи їх зменшення.  

12. Подальший розвиток отримало дослідження актуальних юридичних 

проблеми захисту персональних даних у мессенджерах, зокрема було виведено 

перелік рекомендацій, які слід враховувати при виборі месенджеру для бізнес 

комунікації. 
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суспільства : монографія / за ред. О. В. Шаповалова, К. В. Єфремова. – Харків: 

НДІ прав. забезп. інновац. розвитку НАПрН України, 2023. 300 с.  
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Збірники матеріалів конференції – 3 шт.: 

1. Збірник наукових праць НДІ ПЗІР НАПрН України : Цифрові 

трансформації України 2023: виклики та реалії : за матеріалами ІV Круглого 

столу (м. Харків, 29 вересня 2023 року) / за ред. С. В. Глібка та ін. – Харків: НДІ 

ПЗІР НАПрН України, 2023. 421 с. Електронне наукове видання. URL: 

https://ndipzir.org.ua/wp-content/uploads/2024/01/conf_29.09.23.pdf.  – за темою. 

2. Економічна безпека: міжнародний і національний рівень: збірник 

наукових праць НДІ ПЗІР НАПрН України за матеріалами ІІ-ї науково-

практичної конференції (м. Харків, 21 квітня 2023 року) / за ред. О. О. Дмитрик, 
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наукове видання. URL: http://ndipzir.org.ua/wp-

content/uploads/2023/04/conf_21.04.2023.pdf. – спільно за всіма темами. 

3. Сучасні тренди соціально-економічних перетворень та інтелектуалізації 

суспільства в умовах сталого розвитку: матеріали ІІ Міжнародної науково-

практичної конференції, Запоріжжя, 10 листопада 2023 р. [Електронний ресурс]. 

Електрон. дані. – Запоріжжя: НУ «Запорізька політехніка», 2023. – 410 с. URL: 

https://ndipzir.org.ua/wp-content/uploads/2023/12/ii-mizhnarodna-naukovo-

praktichna-konferencziya-2023.pdf. – спільно за всіма темами. 

Розділи в монографіях 1 шт.: 

Внукова Н. М., Шматков Д. І., Єфремова К. В., 6.2.2. Правові 

євроінтеграційні аспекти розвитку цифрової економіки України. Правнича наука 

та законодавство України: європейський вектор розвитку в умовах воєнного 

стану: монографія / ред. кол.: В. А. Журавель (співголова), Н. С. Кузнєцова 

(співголова), О. М. Бандурка та ін.; Нац. акад. прав. Наук України. – Харків: 

Право, 2023. С. 763- 779. 

Наукові статті – 8 шт.: 

1. Дуравкін П.М., Гафич І. Сучасні виклики та майбутнє правового 

захисту персональних даних: під впливом розвитку цифровізації. Право та 

інновації. 2023. № 3 (43). С. 89–100. URL: 

https://pti.org.ua/index.php/ndipzir/article/view/1031.   
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2. Єфремова К. В. Технології цифрової економіки та фінансова безпека. 

Право та інновації. 2023. № 2 (42). С. 7-11. DOI: https://doi.org/10.37772/2518-

1718-2023-2(42)-1.  

3. Мамаєв І. О. Модифікація цифрового контенту та цифрових послуг у 

розумінні директиви 2019/770 та проєкту Закону № 6576. Право та інновації. 

2023. № 2 (42). С. 71–79. URL: 

https://pti.org.ua/index.php/ndipzir/article/view/992/696. 

4. Хаустова М. Г. Вигоди, ризики та проблеми цифровізації 

суспільства: загальнотеоретичний аспект. Аналітично-порівняльне 

правознавство № 5. 2023. С.753-759. URL:  https://app-journal.in.ua/wp-

content/uploads/2023/11/137.pdf.  

5. Хаустова М. Г. Ефекти цифрової трансформації у процесі 

відновлення України. Право та інновації. 2023. № 2 (42). С. 99-107. 

DOI: https://doi.org/10.37772/2518-1718-2023-2(42)-13.   

6. Шаповалова О.В. Вінник О.М. Правове забезпечення сфери 

публічних електронних реєстрів. Актуальні проблеми права: теорія і практика: 

збірник наукових праць. Київ, 2023. №1(45). С. 137-149. URL: 

https://journals.snu.edu.ua/index.php/app/article/view/641/611. 

7. Шматков Д. І. (2023). Ліцензійні угоди на використання 

інтелектуальної власності користувачів на цифровому ринку. Право та 

інноваційне суспільство, 2 (42). C. 10–20. DOI:  https://doi.org/10.37772/2309-

9275-2023-2(21)-1.  

8. Шматков Д. Фан-арт та право інтелектуальної власності на 

платформах електронної комерції. Право та інновації. 2023. № 2 (42). С. 80-85. 

DOI: https://doi.org/10.37772/2518-1718-2023-2(42)-10.  

Тези наукових доповідей та повідомлень – 35 шт.: 

1.  Shmatkov, D., Gorokhovatskyi, O., & Vnukova, N. (2023). Elaborative 

Trademark Similarity Evaluation Using Goods and Services Automated Comparison. 

In Automated Comparison 7th International Conference “Computational Linguistics 
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періоди» за матеріалами Інтернет-конференціі ̈(м. Харків, 28 лютого 2023 року). 
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аспект. Економічна безпека: міжнародний та національний рівень: 

матеріали  II Міжн. наук.-практ. конф. (21 квітня 2023р.). Харків: НДІ ПЗІР 
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Тема 3 «Правове забезпечення інноваційного процесу в умовах 

глобальних викликів» 

 

Протокол Вченої ради Інституту №3 від 26 березня 2020 р. 

Затверджена рішенням Президії НАПрН України №113/6 від 26.06.2020 р. 

Номер державної реєстрації РК УкрІНТЕІ № 0120U104786 

 

Строки виконання – 2021-2024 рр. 

Науковий керівник – к.ю.н., доцент, директор Інституту С.В. Глібко 

Творчий колектив:  

Байрачна М.І. (з 28.11.2023 р.) 

Бринцев В. Д. (01.01-08.09.2023 р. відпустка без збереження заробіної 

плати; 08.09.2023 р. - звільнений) 

Георгієвький Ю. В.- звільнений з посади 23.01.2023 р. 

Давидюк О. М. 

Дуравкін П. М. (по 31.10.2023 р.) 

Жорнокуй Ю. М. 

Матюшенко І. Ю. 

Подрез-Ряполова І. В. 

Порохняк В.Д. (з 21.08.2023 р.) 

Розгон О. В. 

Савчук О.О. (з 16.01.2023 р. по 07.07.2023р., з 26.07.2023 р. по 30.11.2023 

р. знаходилася у відпусці без збереження зарабітної плати, звільнена з посади 

30.11.2023 р.) 

Чубенко В. А.   

Чуприна А. Т. (у відпустці по вагітності та пологам з 03.04.2023 р.) 

 

Мета теми – дослідження комплексу питань та заходів, спрямованих на 

визначення концептуальних засад правового забезпечення інноваційного 

процесу, зокрема, пропозиції щодо: 
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- розроблення правових засад (принципів) стратегічного планування  

інноваційного процесу в напряму сталого розвитку України; 

- напрямів покращення механізму правового регулювання та визначення 

принципів державного управління інноваційним процесом в Україні; 

- удосконалення чинного законодавства України, державної політики у 

сферах: функціонування національної інноваційної системи, інноваційної 

діяльності та трансферу технологій; 

- випуску друкованої продукції: монографії, наукових статей, доповідей, 

тез доповідей. 

Також будуть сформовані методологічні підходи (рекомендації) стосовно: 

- вирішення проблем правового забезпечення інноваційного процесу; 

- створення умов для розвитку та активізації інноваційної діяльності 

суб’єктів господарювання; 

- організації інноваційної інфраструктури суб’єктам господарювання 

та/або органам державної влади чи/і органам місцевого самоврядування тощо. 

 

Наукові результати: 

1. Здійснене дослідження дозволило дійти висновків про те, що розмаїтість 

дефініцій поняття «міжнародний трансфер технологій» демонструє наявність 

різносторонніх підходів до розуміння суті самої проблеми міжнародного 

трансферу технологій. Визначено, що всі підходи є обґрунтованими й 

актуальними та їх використання залежить від конкретного аспекту, під яким 

розглядається міжнародний трансфер технологій. 

2. У результаті дослідження встановлено, що задля вдосконалення 

категорії «міжнародний трансфер технологій» його поняття має бути 

зафіксовано у Законі України «Про державне регулювання діяльності у сфері 

трансферу технологій» шляхом внесення змін до ст. 1 цього Закону. Проведене 

дослідження дозволило зробити висновок, що міжнародний трансфер технологій 

як категорія є базовою, комплексною, складною дефініцією, яка характеризує 

правовідносини, що виникають між суб’єктом господарювання або іншим 
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учасником відносин та іноземним суб’єктом, які є резидентом і нерезидентом 

країни відповідно, пов’язані зі створенням, передачею прав і втіленням 

технологій, укладенням певних договорів, які будуть спрямовані на передачу 

прав на технологію чи інформації про технологію або матеріальне втілення 

(відтворення) технології. 

3. Розмаїтість дефініцій поняття «міжнародний трансфер технологій» 

демонструє наявність різносторонніх підходів до розуміння суті самої проблеми 

міжнародного трансферу технологій. Визначено, що всі підходи є 

обґрунтованими й актуальними та їх використання залежить від конкретного 

аспекту, під яким розглядається міжнародний трансфер технологій. 

4. Доведено, що у країнах Європейського Союзу механізми податково-

правового стимулювання інноваційної діяльності спрямовані перш за все на 

стимулювання інвестування у НДДКР (R&D), стимулювання вкладання коштів у 

інновації. 

5. Обґрунтовано, що податкове законодавство України передбачає 

стимулювання інноваційної діяльності шляхом надання пільг тим суб’єктам, які 

отримують кошти від інвесторів на НДДКР (R&D). 

6. Доведено, що електронний кабінет платника податків є проявом 

інноваційної діяльності у забезпеченні можливості реалізації платниками 

податків їх прав та обов’язків, роль якого з огляду на функціональні властивості 

можна умовно поділити на такі складові, а саме: доступ до інформації; надання 

інформації; отримання інформації. 

7. Обґрунтовано, що безпосереднім суб’єктом, який надає один (чи кілька) 

з передбачених у ст. 17 Закону України «Про інноваційну діяльність» видів 

фінансової підтримки, є Державна інноваційна фінансово-кредитна установа, 

діяльність якої (на сьогодні) координується та контролюється Міністерством з 

питань стратегічних галузей промисловості України (Мінстратегпромом). 

Обґрунтовано, що саме до Державної інноваційної фінансово-кредитної 

установи (її регіональних відділень) звертаються суб’єкти інноваційної 

діяльності з метою отримання фінансової підтримки. При цьому підкреслено, що 
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інноваційні проекти таких суб’єктів обов’язково мають бути занесені до 

Державного реєстру інноваційних проектів. Після чого, Державною 

інноваційною фінансово-кредитною установою (на конкурсних засадах) 

проводиться відбір інноваційних проектів для їх фінансової підтримки.  

Доведено, що у разі якщо інноваційний проект суб’єкта інноваційної 

діяльності пройшов конкурсний відбір, такий суб’єкт може отримати від 

Державної інноваційної фінансово-кредитної установи один чи кілька видів 

фінансової підтримки (зокрема, повне або часткове безвідсоткове кредитування; 

повну або часткову компенсацію відсотків, сплачуваних комерційним банкам та 

іншим фінансово-кредитним установам; державні гарантії; майнове 

страхування), у тому числі у формі послідовних траншів.  

8. Доведено, що ефективність пільгового оподаткування залежить від 

сфери реалізації, рівня економіки, сталості та незмінності податкового 

законодавства. Запропоновано нормативні засоби формування системи 

пільгового оподаткування інноваційної діяльності та трансферу технологій у 

системі законодавства.  

9. Рівень розвитку та стан інноваційної інфраструктури визначається 

багатьма чинниками, серед яких головним є відповідне нормативно-правове 

забезпечення. Державна інноваційна політика, в тому числі і регіональна, чинна 

законодавча база у вирішальній мірі впливають на активізацію інноваційних 

процесів, зокрема, на активізацію інноваційної діяльності та комерціалізацію її 

результатів, відповідно, вдосконалення чинного законодавства в сфері інновацій 

та наявність ефективного механізму реалізації державної інноваційної політики 

спрямовані на забезпечення умов розвитку життєвого циклу інновацій . 

10. Одним з головних драйверів відновлення країни в умовах воєнного 

стану та в повоєнний період є інноваційна діяльність, провадження якої повинно 

належним чином підтримуватися та стимулюватися, що потребує вдосконалення 

відповідних механізмів та процесів. При цьому, необхідним є забезпечення 

взаємодії між усіма складовими національної інноваційної системи, підтримання 

розвитку інноваційної інфраструктури та міжнародної співпраці в сфері 
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інноваційної діяльності. Інновації виступають головним чинником економічної 

конкурентоспроможності, тому, забезпечення сприятливого інвестиційного 

середовища для розвитку інновацій потребує впровадження ефективних заходів 

та механізмів підтримки, належного фінансування та постійного моніторингу 

стану провадження інноваційної діяльності. Крім того, правове забезпечення 

інноваційного процесу та функціонування відповідних суб’єктів повинно мати 

системний характер та відбуватися виключно із вектором направлення на 

гармонізацію чинного законодавства в сфері інновацій відповідно до норм ЄС.  

11. Головний вектор державної політики повинен бути направлений на 

сприяння розвитку інноваційної за рахунок поліпшення умов формування 

інноваційної інфраструктури. Наразі необхідна адаптивна стратегія щодо 

забезпечення розвитку інноваційної інфраструктури та розбудови національної 

інноваційної системи із врахуванням узгодження відповідних стратегічних 

напрямів, реальних потреб та євроінтеграційних викликів. До того ж, 

вдосконалення чинного законодавства в інноваційній сфері та належне 

інвестиційне забезпечення мають вирішальне значення для інтенсифікації 

інноваційної діяльності та сталого розвитку національної економіки 

інноваційним шляхом. Тому, нині вкрай важливим є оновлення інноваційної 

політики держави з метою подолання кризових явищ в національної економіці 

країни. Отже, для підвищення рівня міжнародної конкурентоспроможності 

країни необхідно забезпечити виконання вимог, необхідних для набуття 

Україною повноправного членства в Європейському Союзі, спрямованих на 

створення оновленої нормативно-правової бази, з метою стимулювання 

інноваційного розвитку. 

12. Доведено, що закордонному законодавцю все ще не вдалося у 

повному ступені відобразити всі потреби сфери венчурних інвестицій. Так, 

невирішеними є питання забезпечення рівних або найбільш сприятливих 

правових умов для участі на ринках венчурних інвестицій іноземних інвесторів, 

також створення податкових умов і пільг венчурної діяльності. Крім того, 

законодавство європейських країн у сфері здійснення венчурного інвестування 
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інноваційної діяльності акцентує увагу на правовому становищі юридичних осіб 

та їх організаційно-правових форм. При цьому фізичним особам, у цій сфері, 

увага майже не приділяється, за виключенням випадків, коли такі особи 

розміщують інвестиції в об’єктах венчурного підприємництва. Правове 

становище фізичних осіб у досліджуваних відносинах обмежується сферою 

визнання їх суб’єктами інвестування та сферою відносин інтелектуальної 

власності, що стосується розподілу майнових та особистих немайнових прав на 

відповідні об’єкти. Пропонується, враховуючи передовий світовий досвід 

використання організаційно-правових форм для здійснення венчурного 

інвестування інноваційної діяльності США, країн Європейського Союзу та 

Великої Британії, за доцільне закріпити на рівні законодавства (під час 

прийняття Закону «Про венчурну діяльність в інноваційній сфері» або «Про 

венчурні фонди») норми, що організаційно-правовими формами юридичних осіб, 

які можуть використовуватися у сфері венчурного інвестування інноваційної 

діяльності є акціонерне товариство та товариство з обмеженою 

відповідальністю. 

Фактичні результати (відповідно до показників паспорту бюджетної 

програми) 

В межах наукової теми опубліковано ряд наукових праць, зокрема: 

Монографії, підручники, навчальні посібники, збірники матеріалів 

конференцій: 

Монографія – 1 шт.: 

1. Створення правових умов здійснення інноваційної діяльності на шляху 

набуття членства України в ЄС: монографія/ за ред. С. В. Глібка, О. В. Розгон. 

Харків: НДІ ПЗІР НАПрН України, 2023. 250 с.  

Збірники матеріалів конференцій – 3 шт.: 

1. Інноваційний процес: перспективи євроінтеграції: збірник наукових 

праць НДІ ПЗІР НАПрН України за матеріалами Круглого столу (м. Харків, 24 

березня 2023 року). Харків: НДІ ПЗІР НАПрН України, 2023. 223 с. URL: 

https://ndipzir.org.ua/conf-24-03-2023-proceedings. - за темою. 

https://ndipzir.org.ua/conf-24-03-2023-proceedings
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2. Економічна безпека: міжнародний і національний рівень: збірник 

наукових праць НДІ ПЗІР НАПрН України за матеріалами ІІ-ї науково-

практичної конференції (м. Харків, 21 квітня 2023 року) / за ред. О. О. Дмитрик, 

О. В. Корват. Харків: НДІ ПЗІР НАПрН України, 2023. 116 с. Електронне 

наукове видання. URL: http://ndipzir.org.ua/wp-

content/uploads/2023/04/conf_21.04.2023.pdf. – спільно за всіма темами. 

3. Сучасні тренди соціально-економічних перетворень та інтелектуалізації 

суспільства в умовах сталого розвитку: матеріали ІІ Міжнародної науково-

практичної конференції, Запоріжжя, 10 листопада 2023 р. [Електронний ресурс]. 

Електрон. дані. – Запоріжжя: НУ «Запорізька політехніка», 2023. – 410 с. URL: 

https://ndipzir.org.ua/wp-content/uploads/2023/12/ii-mizhnarodna-naukovo-

praktichna-konferencziya-2023.pdf. – спільно за всіма темами. 

Розділи в монографіях 1 шт.: 

Розгон О. В., Подрез-Ряполова І. В., В. І. Чубенко., 6.2.4. Удосконалення 

правового регулювання розвитку національної інноваційної системи та 

механізмів комерціалізації результатів наукової діяльності з метою набуття 

членства в ЄС. Правнича наука та законодавство України: європейський вектор 

розвитку в умовах воєнного стану: монографія / ред. кол.: В. А. Журавель 

(співголова), Н. С. Кузнєцова (співголова), О. М. Бандурка та ін.; Нац. акад. прав. 

Наук України. – Харків: Право, 2023. С. 801-820. 

Наукові статті – 14 шт.: 

1. Davydiuk, O., Shvydka, T., Ostapenko, I., Yurovska, V., Bytiak, O., 

Senyk, Y. (2023). Directions for improving the status of startups in the technology 

transfer system. Eastern-European Journal of Enterprise Technologies, 3 (13 (123)), 

111–120. URL: https://journals.uran.ua/eejet/article/view/282762/277714. (Scopus) 

2. Matyushenko I., Hlibko S., Khanova O.,  Korytin D. Assessment of the 

Impact of Digitalisation on Business Development in EU Countries and Ukraine. Law 

and Innovative Society. Право та інноваційне суспільство. 2023. № 1(20). URL: 

https://apir.org.ua/index.php/lais/issue/archive.  

http://ndipzir.org.ua/wp-content/uploads/2023/04/conf_21.04.2023.pdf
http://ndipzir.org.ua/wp-content/uploads/2023/04/conf_21.04.2023.pdf
https://ndipzir.org.ua/wp-content/uploads/2023/12/ii-mizhnarodna-naukovo-praktichna-konferencziya-2023.pdf
https://ndipzir.org.ua/wp-content/uploads/2023/12/ii-mizhnarodna-naukovo-praktichna-konferencziya-2023.pdf
https://journals.uran.ua/eejet/article/view/282762/277714
https://apir.org.ua/index.php/lais/issue/archive
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3. Глібко С. В., Мамаєв І. Огляд та порівняльна характеристика 

сервісів, що сприяють інформаційному забезпеченню інноваційної діяльності. 

Право та інновації. 2023. № 2 (42). С. 46–54. 

4. Глібко С. В., Розгон О. В. Відкритий доступ як засіб забезпечення 

наукових досягнень в інноваційному процесі. Науковий вісник УжНУ. Серія 

«Право». 2023. № 80(6). С. 252–258. DOI https://doi.org/10.24144/2307-

3322.2023.80.1.37/.  

5. Давидюк О. М. Господарсько-правові аспекти реформування 

правового регулювання принципів державної технологічної політики в умовах 

воєнного стану. Право та інновації. 2023. №1. С. 22–27. 

6. Дуравкін П. М. Втілення принципів державної інноваційної політики 

та шляхів здійснення державного регулювання інноваційної діяльності у 

фінансовій підтримці виконання інноваційних проектів. Право та інновації. 2023. 

№ 2 (42). С. 121–128. 

7. Жорнокуй Ю. М. Учасники відносин венчурного інвестування 

інноваційної діяльності: європейський досвід та українська правова дійсність. 

Право та інновації. 2023. № 2. С. 12–20. 

8. Подрез-Ряполова І. В. Підвищення рівня інноваційності національної 

економіки: правові питання та стратегічні напрями. Право та інновації. 2023. № 

1(41). С. 34–39. 

9. Подрез-Ряполова І. В. Правове забезпечення системності 

інфраструктурної підтримки інноваційної діяльності в умовах євроінтеграційних 

процесів. Право та інновації. 2023. № 3(43). С. 7–12. 

10. Розгон О. В. Проблеми ідентифікації поняття міжнародного 

трансферу технологій у науковому дискурсі. Право та інновації. 2023. № 1(41). 

С. 7–14. 

11. Розгон О. В. Цифрова платформа як інструмент функціонування 

мережі трансферу технологій. Право та інновації. 2023. № 2 (42). С. 21–33. 

https://doi.org/10.24144/2307-3322.2023.80.1.37/
https://doi.org/10.24144/2307-3322.2023.80.1.37/
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12. Чубенко В. А. Правові аспекти deep tech інновацій в Україні в 

контексті євроінтеграційних процесів. Право та інновації. 2023. № 3(43). С. 13–

18. 

13. Чубенко В.А. Місце України в європейському порядку денному 

інновацій: окремі аспекти удосконалення інноваційного законодавства. Право і 

суспільство. 2023. № 6. URL: http://pravoisuspilstvo.org.ua/index.php/archiv.  

14. Чуприна А. Т. Актуальні правові проблеми підтримки розвитку 

стартапів в умовах російсько-української війни. Право та інновації. 2023. 

№ 1(41). С. 49–55. 

Кількість статей у наукових виданнях, які індексуються у міжнародних 

наукомеричних базах даних ( Scopus, Web of  Science), всього – 4 шт. 

1. Bondarenko, I., Shulga, T., Kapustnyk V., Hotsuliak, S., Duravkin, P. 

Directions for the implementation of regulatory means for the application of tax 

benefits in the general system of regulatory regulation of technology support means. 

Eastern-European Journal of Enterprise Technologies. 2023. № 13 (121). Vol. 1. Pp. 

125–131. URL: http://journals.uran.ua/eejet/article/view/274061/269926.  (Q2 - 

Scopus).  

2. Davydiuk, O., Duiunova, T., Shovkoplias, H., Sivash, O., Hlushchenko, 

S., Lisohorova, K., Maryniv, I. (2023). Directions for improving the international legal 

regulation of the support program for the transfer of innovations and technologies 

“Horizon Europe”. Eastern-European Journal of Enterprise Technologies, 2 (13 (122)), 

85–91. URL: http://journals.uran.ua/eejet/article/view/276747/272782. (Scopus) 

3. Davydiuk, O., Ostapenko, I., Shekhovtsov, V., Sukhodubova, I., & Senyk, 

Y. (2023). Identifying directions for improving means of technology transfer safety 

regulation. Eastern-European Journal of Enterprise Technologies, 5(13 (125), 88–97. 

https://doi.org/10.15587/1729-4061.2023.290116. (Scopus) 

4. Davydiuk, O., Shvydka, T., Shovkoplias, H., Senyk, Y., & Toporkova, M. 

(2023). Directions for improving the system of guarantees for participants in 

technology transfer. Eastern-European Journal of Enterprise Technologies, 4(13 (124), 

16–25. https://doi.org/10.15587/1729-4061.2023.285968.  (Scopus) 

http://pravoisuspilstvo.org.ua/index.php/archiv
http://journals.uran.ua/eejet/article/view/274061/269926
http://journals.uran.ua/eejet/article/view/276747/272782
https://doi.org/10.15587/1729-4061.2023.290116
https://doi.org/10.15587/1729-4061.2023.285968
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Тези наукових доповідей та повідомлень – 64 шт.: 

1. Байрачна М. В. Інноваційна наука: пошук відповідей на виклики 

сучасності: матеріали I Міжнародної наукової конференції, м. Одеса, 22 грудня, 

2023 р. / Міжнародний центр наукових досліджень. Вінниця: ТОВ «УКРЛОГОС 

Груп, 2023. 512 с. С. 144—146. 

2. Глібко С. В. Інфраструктурне забезпечення фінансування суб’єктів 
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Круглого столу (м. Харків, 24 березня 2023 року). Харків: НДІ ПЗІР НАПрН 

України, 2023. С. 187—193.  

Розроблений законопроект – 1 шт.: 

Проєкт Закону України «Про внесення змін до деяких законодавчих актів 

України щодо оптимізації державного регулювання та правового забезпечення 

інноваційної діяльності». 

Направлено Голові Комітету Верховної Ради України з питань освіти, 

науки та інновацій Сергію Бабаку (вих. № 176 від. 26.12.2023). 

Автори: директор Інституту, к.ю.н., доц. Глібко С. В.; доц., к.ю.н., 

провідний науковий співробітник Інституту Розгон О. В.; к.ю.н., зав. наук. відд. 

правового забезпечення інноваційної діяльності Інституту Подрез-Ряполова І. В. 

Інститут отримав відповідь від Голови Комітету Верховної Ради України з 

питань освіти, науки та інновацій Сергія Бабака, що Законопроект буде 

використаний у правотворчій діяльності (вх. № 04-24/10-2023/286331 від 

28.12.2023). 

Кількість отриманих свідоцтв про реєстрацію авторських прав на 

наукові твори – 1 шт.: 

Заявка на отримання Свідоцтва про реєстрацію авторського права на твір 

№ с202308509 від 19.12.2023 «Огляд та порівняльна характеристика сервісів, що 

сприяють інформаційному забезпеченню інноваційної діяльності». Автори: 

С. В. Глібко, І. О. Мамаєв. 
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Тема 4 «Правові механізми нової науково-дослідницької інфраструктури» 

Протокол Вченої ради Інституту № 4 від 21 квітня 2021 р.  

Затверджена рішенням Президії НАПрН України № 118/5 від 15 червня 

2021 року  

Номер державної реєстрації РК УкрІНТЕІ № 0121U113768 

 

Строки виконання – 2022-2024 рр. 

Науковий керівник – к.ю.н., ст.д., учений секретар А. М. Любчич. 

Творчий колектив: 

Вапнярчук Н. М.  

Гетьман А.П.  

Головащенко О.С. 

Ковач Я.В. (з 04.05 по 31.07.2023 р.) 

Кохан В. П.  

Огієнко І. В. 

Пасмор Ю. В. (відпустка без збереження заробітної плати) 

Петришина М. О.  

Шевердіна В.І. (з 04.05.2023р.) 

Юшко А.М.  

Ярошенко О.М. 

 

Мета теми – визначити методологічні підходи до визначення поняття 

«інноваційна дослідницька інфраструктура» в нормативно-правових актах і 

наукових джерелах, проаналізувати інноваційну інфраструктуру як частину 

національної інноваційної системи, охарактеризувати інноваційно орієнтованих 

суб'єктів України, обґрунтовувати необхідність створення і розвитку науково-

дослідницької інфраструктури в рамках національного дослідницького 

університету, яка інтегрує основні  компоненти  його інтелектуальної діяльності, 

розглянути її основні елементи. 
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У рамках зазначеної проблематики досліджуються такі аспекти теми 

(завдання): 

1. Державна політика відкритої науки в умовах розвитку дослідницької 

інфраструктури в Україні. 

2. Інноваційна складова муніципальної політики. 

3. Гідна оплата праці для науковців – можливість зупинити процес 

відтоку наукового потенціалу як людського ресурсу за кордон. 

4. Організаційно-управлінські засади діяльності дослідницьких 

інфраструктур: міжнародний досвід. 

5. Вплив органів публічної влади на розвиток дослідницьких 

інфраструктур в Україні.  

6. Система заходів державної підтримки молодих вчених в умовах 

розвитку науково-дослідницьких інфраструктур в Україні. 

7. Правове регулювання праці при наданні освітніх послуг в галузі 

інформаційних технологій та його адаптація до потреб цифрової економіки в 

Україні 

 

Наукові результати: 

1. Встановлено, що запровадження у праві ЄС правового інструменту 

Європейського консорціуму дослідницької інфраструктури дозволило 

Європейському Союзу усунути законодавчі перешкоди, які заважали розвитку 

співпраці держав-членів ЄС з партнерами з інших країн у науковій сфері, 

запровадити загальноєвропейську юридичну основу здійснення наукової 

діяльності, прискорити процес розвитку дослідницьких інфраструктур, 

формування Єдиного дослідницького простору у Європі. 

Незважаючи на те, що з часу запровадження правової регламентації 

функціонування дослідницьких інфраструктур у формі ERIC минуло більше 

десяти років, вона ще перебуває на стадії становлення і у процесі її застосування 

виникають питання. Однак стрімке створення дослідницьких інфраструктур у 

формі ERIC свідчить про те, що організаційно-правова форма Європейського 
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консорціуму дослідницьких інфраструктур довела свою ефективність для 

розвитку дослідницьких інфраструктур в Європі та становлення Європейського 

дослідницького простору.  

2. Забезпечення права на гідну оплату праці є одним із важливих 

складників Концепції гідної праці, без якого неможливо реалізувати 

конституційне право людини на працю, забезпечити чіткий і прозорий механізм 

її оплати. Для України створення гідних умов праці, її гідної оплати, належних, 

безпечних і здорових умов праці в сучасних умовах набуває вагомого значення, 

оскільки це не лише обов’язок держави щодо виконання конституційних 

гарантій, а й відчутний крок до подолання економічних і соціальних труднощів. І 

тому сьогодні пріоритетними напрями наукової політики повинно бути 

вироблення, прийняття та реалізація рішень, спрямованих на збереження і 

розвиток кадрового потенціалу науки, забезпечення його життєдіяльності, 

встановлення порядку і процедур, що визначають найбільш ефективне 

використання людських ресурсів. Концепція гідної праці, одним із основних 

складників якої є гідна оплата праці, повинна стати основою соціально-

економічної політики України, її одним із основних напрямів.  

3. Одним із пріоритетних напрямків державної політики повинен бути 

розвиток науки як визначального джерела економічного зростання, що 

неможливо без створення належного правового забезпечення трудових прав і 

гарантій наукових працівників, створення належних умов праці, гідної її оплати, 

а також гідної пенсії на рівні, що забезпечує престижність наукової праці, що, у 

свою чергу, сприятиме не тільки стабільності трудових відносин у сфері науки, а 

й дозволить підвищити рівень та ефективність науково-дослідних розробок, 

надасть змогу припинити інтенсивну плинність високоінтелектуальних наукових 

кадрів за межі країни.  

4. Доведена необхідність внесення змін до Закону України «Про наукову і 

науково-технічну діяльність», зокрема доповнити статтею, якою передбачити 

основні критерії гідної праці у науковій сфері. Зокрема, критеріями визнання 

праці гідною мають стати такі постулати, коли виконувана праця: гарантує 



 66 

безпечні умови виконання науковим працівником своєї трудової функції, 

дослідницька інфраструктура та матеріально-технічна база наукових установ і 

закладів вищої освіти знаходиться у належному стані; включає можливість 

професійного й особистого розвитку працівника як за державний кошт, так і за 

кошт роботодавця, можливість працювати за кордоном, кар’єрне зростання, 

відсутність дискримінації, перспективи зростання, самореалізація; передбачає 

оплату, яка відповідає професійному рівню науковця; а також соціальну 

захищеність (можливість впливати на умови праці й трудові відносини, 

можливість захищати свої права за допомогою спеціалізованих організацій, 

документальне оформлення трудових відносин, свобода трудової діяльності, 

свобода вибору сфери діяльності/роботи/зайнятості, дотримання трудового 

законодавства, стабільність зайнятості). 

Також вважаємо за необхідне розробити та схвалити Концепцію 

впровадження критеріїв гідної праці у науковій сфері, що сприятиме 

формуванню ідеологічної «людиноцентристської призми», крізь яку будуть 

осмислюватись усі процеси щодо вдосконалення чинного законодавства у 

частині положень, якими врегульовується праця науковців, не допускатиметься 

подальше зниження її стандартів, що відбувається сьогодні. 

Її основними завданнями повинно стати: визначення найважливіших засад 

і стратегічних напрямів функціонування правового механізму забезпечення 

гідної праці науковців України; удосконалення законодавства в частині 

створення та забезпечення функціонування правового механізму забезпечення 

гідної праці науковців України; запобігання виникненню негативних соціально-

економічних наслідків, пов’язаних з функціонуванням правового механізму 

забезпечення гідної праці науковців України. 

5. Можна констатувати, що концепція «великої науки» продовжує існувати 

у феноменах дослідницьких інфраструктур, базових центрів та спільних 

дослідницьких ресурсів. 

Між досліджуваними поняттями «дослідницька інфраструктура», «базові 

центри» та «спільні дослідницькі ресурси» є певна різниця, яка полягає у 
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масштабах наукових досліджень: дослідницька інфраструктура у тому значенні, 

в якому вона вживається і функціонує у Європейському Союзі, заснована на 

міжнародній співпраці, передбачає участь наукових установ і центрів з кількох 

держав-членів ЄС та інших держав-партнерів; базові лабораторії (центри) та 

спільні дослідницькі ресурси – зазвичай утворюються у великих академічних 

наукових центрах або закладах вищої освіти, засновані на матеріально-технічній 

базі установи, але надають послуги не лише дослідникам установи, але й іншим 

науковцям, які мають потребу, але все одно, базові лабораторії (центри) та 

спільні дослідницькі ресурси позбавлені міжнародного характеру, на відміну від 

дослідницької інфраструктури Європейського Союзу. 

6. Вперше обгрунтовано необхідність внести зміни до законодавства у 

сфері науки, насамперед, доповнити ЗаконуУкраїни «Про наукову і науково-

технічну діяльність» положеннями про правовий статус фахівців із 

дослідницької інфраструктури як суб’єктів наукової діяльності: визнання 

фахівця із дослідницької інфраструктури суб’єктом наукової діяльності; надання 

визначення терміну «фахівець із дослідницької інфраструктури»; встановлення 

обсягу його прав та обов’язків; визначення заходів держави із соціальної 

підтримки цієї категорії суб’єктів наукової діяльності. 

7. Вивчено особливості формування муніципально-правової політики в 

умовах правового режиму воєнного стану; з'ясовано особливості організації і 

діяльності органів та посадових осіб в умовах правового режиму воєнного стану; 

виділено основні проблеми, пов'язані з повоєнним відновленням і роллю 

місцевого самоврядування у цьому процесі; сформульовано основні напрями їх 

можливого подолання. 

8. У чинному законодавстві України в сфері науки не закріплене поняття 

«суб’єктів дослідницької інфраструктури». Так само законодавство України в 

галузі науки не визначає правового статусу фахівців дослідницької 

інфраструктури – працівників на об'єктах дослідницької інфраструктури, які 

мають відповідну кваліфікацію та здійснюють діяльність для забезпечення 

функціонування та розвитку дослідницької інфраструктури. 
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Можливо, фахівців із дослідницької інфраструктури українське 

законодавство відносить до «інших вчених» за термінологією Закону України 

«Про наукову і науково-технічну діяльність» (ст.4). 

Можна констатувати, що брак відповідних положень законодавства у сфері 

науки веде до відсутності потреби у розробці освітніх програм підготовки 

кваліфікованих кадрів у галузі дослідницьких інфраструктур, а отже, науковці 

України працюють у дослідницьких інфраструктурах, перебуваючи на посадах 

наукових працівників та інших посадах, передбачених чинним Національним 

класифікатором України «Класифікатор професій» ДК 003:2010. Отже, на 

сьогодні назріла необхідність заповнення вказаної прогалини у законодавстві 

про наукову і науково-технічну діяльність. Потребує доповнення Закон України 

«Про наукову і науково-технічну діяльність» положеннями про правовий статус 

фахівців із дослідницької інфраструктури як суб’єктів наукової діяльності: 

визнання фахівця із дослідницької інфраструктури суб’єктом наукової 

діяльності; надання визначення терміну «фахівець із дослідницької 

інфраструктури»; встановлення обсягу його прав та обов’язків; визначення 

заходів держави із соціальної підтримки цієї категорії суб’єктів наукової 

діяльності. 

 

Фактичні результати (відповідно до показників паспорту бюджетної 

програми) 

У межах наукової теми опубліковано ряд наукових праць, зокрема: 

Монографії, підручники, навчальні посібники, збірники матеріалів 

конференції: 

Монографія – 1 шт.: 

Правове забезпечення науково-дослідницьких інфраструктур: зарубіжний 

досвід, тенденції та перспективи для України: монографія/ за ред. А. М. Любчич 

та І. В. Огієнко. Харків: НДІ прав. забезп. інновац. розвитку НАПрН України, 

2023. 190 с. 

 



 69 

Збірники матеріалів конференції – 3 шт.: 

1. Актуальні питання розбудови науково-дослідницької інфраструктури 

у воєнний та повоєнний періоди: збірник наукових праць НДІ ПЗІР НАПрН 

України за матеріалами Інтернет-конференції (м. Харків, 28 лютого 2023 року) / 

за ред. С. В. Глібка, К. В. Єфремової. Харків: НДІ ПЗІР НАПрН України, 2023. 

145 с. URL: https://ndipzir.org.ua/conf28-02-2023-proceedings. – за темою. 

2. Економічна безпека: міжнародний і національний рівень: збірник 

наукових праць НДІ ПЗІР НАПрН України за матеріалами ІІ-ї науково-

практичної конференції (м. Харків, 21 квітня 2023 року) / за ред. О. О. Дмитрик, 

О. В. Корват. Харків: НДІ ПЗІР НАПрН України, 2023. 116 с. Електронне 

наукове видання. URL: http://ndipzir.org.ua/wp-

content/uploads/2023/04/conf_21.04.2023.pdf. – спільно за всіма темами. 

3. Сучасні тренди соціально-економічних перетворень та 

інтелектуалізації суспільства в умовах сталого розвитку: матеріали ІІ 

Міжнародної науково-практичної конференції, Запоріжжя, 10 листопада 2023 р. 

[Електронний ресурс]. Електрон. дані. – Запоріжжя: НУ «Запорізька 

політехніка», 2023. – 410 с. URL: https://ndipzir.org.ua/wp-

content/uploads/2023/12/ii-mizhnarodna-naukovo-praktichna-konferencziya-2023.pdf. 

– спільно за всіма темами. 

Розділи в монографіях 1 шт.: 

Любчич А. М., Кохан В. П., 6.2.1. Упровадження в правову систему 

України досвіду ЄС у сферв розвитку дослідницьких інфраструктур. Правнича 

наука та законодавство України: європейський вектор розвитку в умовах 

воєнного стану: монографія / ред. кол.: В. А. Журавель (співголова), 

Н. С. Кузнєцова (співголова), О. М. Бандурка та ін.; Нац. акад. прав. Наук 

України. – Харків: Право, 2023. С. 748-763. 

Наукові статті 11 шт.: 

1. Вапнярчук Н. М. Гідні умови та оплата праці інтелектуального 

потенціалу країни – запорука розвитку освіти і науки. Соціальне право. 2022. № 

https://ndipzir.org.ua/conf28-02-2023-proceedings
http://ndipzir.org.ua/wp-content/uploads/2023/04/conf_21.04.2023.pdf
http://ndipzir.org.ua/wp-content/uploads/2023/04/conf_21.04.2023.pdf
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https://ndipzir.org.ua/wp-content/uploads/2023/12/ii-mizhnarodna-naukovo-praktichna-konferencziya-2023.pdf
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2. С. 39-45. URL:  https://soclaw.com.ua/index.php/journal/article/view/999 - стаття 

вийшла тільки в 2023 р. та не війшла до звіту 2022 року. 

2. Вапнярчук Н. М. Забезпечення гідних умов та оплати праці для 

науковців – шлях до відродження престижу науки. Право та інновації. 2023. 

№ 4 (44). С. 34–39. DOI: https://doi.org/10.37772/2518-1718-2023-4(44)-5.  

3. Головащенко О.С. Проблема забезпечення довгострокової стійкості 

дослідницьких інфраструктур в умовах сьогодення. Право та інновації. 2023. № 3 

(43). С. 26-31. 

4. Кохан В.П. Європейський консорціум дослідницьких інфраструктур: 

правова форма дослідницьких інфраструктур в Європейському Союзі. Право та 

інновації. 2023. № 1 (41). С. 28-34. URL: 

https://pti.org.ua/index.php/ndipzir/article/view/945 

5. Кохан В.П. Підготовлено і опубліковано статтю «Мобільність 

дослідників в Європейському Союзі та Україні». Право та інновації. 2023. № 

3 (43). С. 31-38. 

6. Любчич А.М. Відкрита наука: затребуваність та перспективи. Право 

та інновації. 2023. № 3 (43). С. 19-25. 

7. Любчич А.М. Науково-дослідницька інфраструктура як інструмент 

наукової інтеграції: деякі аспекти досвіду ЄС для України. Право та інновації. 

2023. № 4(44). С. 7-13. 

8. Огієнко І.В. Правове забезпечення захисту прав молодих вчених в 

дослідницьких інфраструктурах. Право та інновації. № 4(44). 2023. C. 95-102. 

9. Петришина М. О. Інноваційна складова муніципально-правової 

політики: проблеми формування та перспективи подальшого розвитку. Право та 

інновації, № 4 / 2024. С. 63 – 68. URL: 

https://pti.org.ua/index.php/ndipzir/article/view/1065. 

10. Петришина М. О. Інноваційні компоненти муніципально-правової 

політики в Україні. Юридичний науковий електронний журнал, № 11 / 2023. С. 

100 – 102. URL: http://lsej.org.ua/11_2023/21.pdf. 
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11. Ярошенко О.М., Вапнярчук Н.М. Принцип справедливості – 

ключовий принцип в оплаті праці наукових працівників. Право та інновації. 

2023. № 2 (42). С. 86-92. DOI: https://doi.org/10.37772/2518-1718-2023-2(42)-11 
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prospects and risks of their application in Ukraine. Актуальні питання розбудови 
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(м. Харків, 28 лютого 2023 року) / за ред. С. В. Глібка, К. В. Єфремової. Харків: 
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потенціалу України. Соціально-правова політика України в умовах воєнного 

стану та повоєнної відбудови : матеріали Всеукраїнської міждисциплінарної 

науково-практичної конференції (м. Київ, 10 листоп. 2023 р.) / за ред. Д.І. 

Сірохи, С.М. Черноус, І.С. Сахарук; уклад. М.О. Денисюк. Київ : «Видавництво 

Людмила», 2023. С. 52–55. 

3. Вапнярчук Н. М., Ярошенко О.М. Щодо забезпечення гідної оплати 

праці у науковій сфері. Захист прав людини в умовах воєнного стану: збірник 

матеріалів наук.-практ. конф. (31 січня 2023 року, Харків) Харків : ХНЕУ ім. С. 

Кузнеця, 2023. С. 5-9. 

4. Вапнярчук Н.М. Гідна оплата праці вченого – запорука збереження 

кадрового потенціалу науки. Актуальні проблеми господарської діяльності в 

умовах розбудови економіки індустрії 4.0: ІІІ круглий стіл (м. Харків, 25 травня 

2023 р.). С. 44-48. 

5. Вапнярчук Н.М. Справедлива винагорода для вченого як складова 

гідних умов праці. Актуальні проблеми приватного та публічного права : 
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круглого столу, привяч. 30-й річниці НАПрН України (Харків, 24 березня 

2023 р.). Харків: НДІ ПЗІР НАПрН України, 2023. С. 50-59. URL: 

https://ndipzir.org.ua/wp-content/uploads/2023/03/conf_24.03.2023.pdf 

 

Кількість статей у наукових виданнях, які індексуються у 

міжнародних наукометричних базах даних ( Scopus, Web of  Science), всього 

– 2 шт. 

1. Liubchych, Anna, Olena Savchuk, Kateryna Vrublevska-Misiuna and 

Viktoriia Tychyna. 2023. “Review of Public Environmental Interests in Ukrainian 

Contexts”. Grassroots Journal of Natural Resources, 6 (2): 4-18. DOI: 

https://doi.org/10.33002/nr2581.6853.060202. (Web of Science) 

2. Natalya M. Vapnyarchuk. Сomparative analysis of social protection 

models of the European Union and Ukraine. P.A. Persona e Amministrazione. 2022. 

Vol. X, Fascicolo 1. Р. 873-901 

https://journals.uniurb.it/index.php/pea/issue/view/337/134 (Iurii G. Barabash, Halyna 

V. Tatarenko, Ivan I. Omelko, Malvina V. Danylova) (Scopus) – вийшла в 2023 р. 

Розроблений законопроект – 1 шт.: 

https://ndipzir.org.ua/wp-content/uploads/2023/03/conf_24.03.2023.pdf
https://doi.org/10.33002/nr2581.6853.060202
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Проект Закону України «Про внесення змін до Закону України «Про 

наукову і науково-технічну діяльність» щодо суб’єктів дослідницької 

інфраструктури». 

Направлено Народному депутату Верховної Ради України Олександру 

Лукашеву (вих. № 170 від 19.12.2023). 

Автори: к.ю.н., ст.д. Любчич А.М.; к.ю.н., н.с. Огієнко І.В.; к.ю.н., с.н.с. 

Головащенко О.С.; зав. наук. відділу, к.ю.н., ст.д. Кохан В.П. 

Інститут отримав відповідь від Народного депутата Верховної Ради 

України Олександра Лукашева, що Законопроект буде використано у подальшій 

роботі, за необхідності його подальшого вдосконалення будуть проводитись 

робочі зустрічі (вх. № 314д9/4-2023/279112 від 19.12.2023). 

Кількість отриманих свідоцтв про реєстрацію авторських прав на 

наукові твори – 1 шт.: 

Подано заявку на отримання Свідоцтва про реєстрацію авторського права 

на твір № с202307475 від 23.10.2023 «Правове забезпечення науково-дослідної 

інфраструктури в Україні: монографія». Автори: Н. М. Вапнярчук, 

А. П. Гетьман, О. С. Головащенко, В. П. Кохан, А. М. Любчич, І. В. Огієнко, 

М. О. Петришина, О. М. Ярошенко. 
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Розділ 2. Прикладні та гарнтові наукові дослідження. 

 

2.1. Прикладні наукові дослідження (державний замовник, назва та строки 

дослідження, загальна сума отриманих коштів). 

Інститутом не проводилися. 

2.2. Грантові наукові дослідження (замовник (грантодавець), назва та 

строки дослідження, загальна сума отриманого гранту). 

Інститутом не проводилися. 
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Розділ 3. Наукові дослідження на замовлення регіонів 

 

3.1. Узагальнена інформація щодо кількості науково-правових досліджень 

на замовлення регіонів. 

На замовлення регіонів не було, у звітному періоді, надано науково-

правових висновоків. 

3.2. Інформація щодо кожного конкретного виду науково-правових 

досліджень на замовлення регіонів: назва, дата, адресат, короткий зміст.  
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Розділ 4. Участь наукової установи в законопроектній (нормотворчій) 

роботі 

4.1. Розробка законопроєктів та інших проєктів нормативно-правових актів 

відповідно до показників паспорту бюджетної програми, проєктів інших 

актів на замовлення органів державної влади, в тому числі на виконання 

бюджетної програми 6581040. 

Загальна кількість – 4 шт. 

1. Фундаментальна тема «Правове регулювання господарської діяльності в 

умовах розбудови економіки Індустрії 4.0» (2021-2023 рр.). 

Назва: Проект Закону України «Про внесення змін до деяких законодавчих 

актів щодо впровадження та розвитку Індустрії 4.0». 

Направлений: 1. Народному депутату Верховної Ради України, Комітет 

Верховної Ради України з питань фінансів, податкової та митної політики 

Олексію Леонову (ви. № 175 від 22.12.2023). 2. Першому віце-прем’єр-міністру 

України Міністерства економіки України Юлії Свириденко (вих. № 178 від 

28.12.2023). 

Автори: Глібко С. В. к.ю.н., доц.; Білоусов Є.М. п.н.с., д.ю.н., доц.; 

Дмитрик О. О. д.ю.н., проф.; Кузніченко С.О. п.н.с., д.ю.н., проф.; Внукова Н.М. 

п.н.с., д.ек.н., проф.; Корват О.В. п.н.с., к.ек.н., доц.; Селіванова І.А. н.с., к.ю.н., 

доц.; Бредихіна В.Л. с.н.с., к.ю.н., доц. 

 

2. Фундаментальна тема: «Правове забезпечення розвитку технологій 

цифрової економіки та суспільства» (2020 – 2023 рр.). 

Назва: Проект Закону України «Про внесення змін до Закону України 

«Про цифровий контент та цифрові послуги» щодо забезпечення захисту прав та 

законних інтересів споживачів цифрового контенту та/або цифрової послуги». 

Направлений Народному депутату Верховної Ради України Олександру 

Лукашеву (вих. № 182 від 28.12.2023). 

Автори: Глібко С.В. к.ю.н., доц.; Дуравкін П.М. к.ю.н., доц.; Мамаєв І.О. 

м.н.с. 
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Інститут отримав відповідь від Народного депутата України Олександа 

Лукашева про те, що Законопроект буде враховано у подальшій роботі, при 

необхідності його подальшого вдосконалення будуть проводитися робочі 

зустрічі (вх. № 314д9/4-2023/286105 від 28.12.2023). 

 

3. Фундаментальна тема: «Правове забезпечення інноваційного процесу в 

умовах глобальних викликів» (2021-2024 рр.). 

Назва: Проєкт Закону України «Про внесення змін до деяких законодавчих 

актів України щодо оптимізації державного регулювання та правового 

забезпечення інноваційної діяльності». 

Направлено Голові Комітету Верховної Ради України з питань освіти, 

науки та інновацій Сергію Бабаку (вих. № 176 від. 26.12.2023). 

Автори: директор Інституту, к.ю.н., доц. Глібко С. В.; доц., к.ю.н., 

провідний науковий співробітник Інституту Розгон О. В.; к.ю.н., зав. наук. відд. 

правового забезпечення інноваційної діяльності Інституту Подрез-Ряполова І. В. 

Інститут отримав відповідь від Голови Комітету Верховної Ради України з 

питань освіти, науки та інновацій Сергія Бабака, що Законопроект буде 

використаний у правотворчій діяльності (вх. № 04-24/10-2023/286331 від 

28.12.2023). 

 

4. Фундаментальна тема «Правові механізми нової науково-дослідницької 

інфраструктури» (2022-2024рр.). 

Назва: Проект Закону України «Про внесення змін до Закону України 

«Про наукову і науково-технічну діяльність» щодо суб’єктів дослідницької 

інфраструктури». 

Направлено Народному депутату Верховної Ради України Олександру 

Лукашеву (вих. № 170 від 19.12.2023). 

Автори: к.ю.н., ст.д. Любчич А.М.; к.ю.н., н.с. Огієнко І.В.; к.ю.н., с.н.с. 

Головащенко О.С.; зав. наук. відділу, к.ю.н., ст.д. Кохан В.П. 
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Інститут отримав відповідь від Народного депутата Верховної Ради 

України Олександра Лукашева, що Законопроект буде використано у подальшій 

роботі, за необхідності його подальшого вдосконалення будуть проводитись 

робочі зустрічі (вх. № 314д9/4-2023/279112 від 19.12.2023). 

 

4.2. Розробка законопроєктів за власною ініціативою. 

Назва: проєкт Закону України «Про військові адміністрації». 

Автори: п.н.с., д.ю.н., проф. Кузніченко С.О. 

Зміст: Цей проєкт Закону визначає організацію, повноваження і порядок 

діяльності військових адміністрацій, що утворюються як тимчасовий вимушений 

захід з елементами військової організації управління для забезпечення безпеки 

та нормалізації життєдіяльності населення в районі відсічі збройної агресії проти 

України, що не має на меті зміни та/або скасування конституційно закріпленого 

права територіальних громад на місцеве самоврядування, правові засади 

діяльності органів державної влади, військового командування, органів 

місцевого самоврядування, підприємств, установ та організацій в умовах 

воєнного стану, гарантії прав і свобод людини і громадянина та прав і законних 

інтересів юридичних осіб. 

Рішення Вченої ради: протокол Вченої ради № 2 від 09.03.23 р. 

Адресат: заступник голови апарату Верховної Ради України Артему 

Янчуку (вих. № 28 від 28.03.2023р.). 

 

4.3. Участь науковців установи в робочих групах по розробці проєктів 

нормативно-правових актів. 

Всього – 3 шт.: 

1. Участь Внукової Н.М. п.н.с., д.ек.н., проф. у якості експертів у робочій 

групі щодо створення Національної стратегії освіти і науки до 2030 р. 
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2. Участь к.ю.н., доц. Юшко А.М. у робочій групі з підготовки пропозицій 

до проекту Трудовогу кодексу України. Наказ № 14507 від 28 вересня 2023 р. 

Міністерства економіки України.  

Результати роботи: пропозицій до проекту Трудового кодексу України. 

3. Участь к.ю.н., с.н. Огієнко І.В. у робочій групі з підготовки проєкту 

Закону України «Про соціальний діалог в Україні» (нова редакція). 

Розпорядження № 108 від 27.09.2023 Національної служби посередництва та 

примирення (зі змінами та доповненнями № 133 від 09.11.2023, № 150 від 

07.12.2023). 

Результати роботи: напрацювання щодо трансформації ринку праці в 

України та розвитку постіндустріальної економіки, яка характеризується 

активною цифровізацією державних процесів, переходом від масового 

виробництва до крафтового, індивідуального, домашнього виробництва, а також 

основним конфліктом цієї фази розвитку суспільства - конфліктом між знаннями 

та некомпетентністю. 

 

4.4. Участь у розробці проєктів інших правових актів. 

Ініціатор (атор) ряду законопроктів Колісник А.С. к.ю.н., у кількості 12 шт.: 

1. Проект Закону про внесення змін до Митного кодексу України щодо 

встановлення особливостей проходження служби в митних органах та 

проведення атестації посадових осіб митних органів (реєстр. № 6490-д від 

06.04.2023); 

2. Проект Закону про внесення зміни до частини тринадцятої статті 7 

Закону України "Про реабілітацію осіб з інвалідністю в Україні" (щодо 

підвищення соціального захисту осіб, які брали безпосередню участь у 

здійсненні заходів із забезпечення національної безпеки і оборони, відсічі і 

стримування збройної агресії росії у період дії воєнного стану з 24 лютого 2022 

року та звертаються для встановлення інвалідності) (реєстр. № 9001 від 

07.02.2023); 



 88 

3. Проект Закону про внесення змін до деяких законодавчих актів 

України щодо розвитку виробництва виноробної продукції та спрощення 

господарської діяльності малих виробництв виноробної продукці (реєстр. 

№  9030 від 17.02.2023); 

4. Проект Закону про внесення змін до підрозділу 2 розділу ХХ 

"Перехідні положення" Податкового кодексу України щодо звільнення від 

оподаткування податком на додану вартість операцій з постачання/ввезення 

товарів для потреб безпеки і оборони у період воєнного стану (реєстр. № 9061 

від 24.02.2023); 

5. Проект Закону про внесення змін до Митного кодексу України щодо 

особливостей ввезення на митну територію України товарів для потреб безпеки і 

оборони у період воєнного стану  (реєстр. № 9062 від 24.02.2023). 

6. Проект Закону про внесення змін до деяких законодавчих актів 

України, які регулюють банківську діяльність, щодо унормування механізму 

відновлення за участю держави діяльності банків, які обумовлюють стабільність 

роботи підприємств стратегічного значення під час воєнного стану (реєстр. № 

9464 від 07.07.2023). 

7. Проект Закону про внесення змін до Податкового кодексу України та 

інших законодавчих актів України щодо вдосконалення здійснення 

зовнішньоекономічних операцій з експорту деяких товарів (реєстр. № 10168 від 

20.10.2023). 

8. Проект Закону про внесення змін до Митного кодексу України щодо 

вдосконалення здійснення зовнішньоекономічних операцій з експорту деяких 

товарів (реєстр. № 10169 від 20.10.2023). 

9. Проект Закону про внесення змін до Податкового кодексу України та 

інших законів України щодо запровадження системи контролю за обігом нафти, 

газового конденсату та розчинників (реєстр. № 10215 від 06.11.2023). 

10. Проект Закону про внесення зміни до розділу ХХІ "Прикінцеві та 

перехідні положення" Митного кодексу України та інших законів України щодо 
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забезпечення потреб сил безпеки та оборони транспортними засобами (реєстр. № 

10219 від 07.11.2023). 

11. Проект Закону про внесення змін до підрозділу 10 розділу ХХ 

"Перехідні положення" Податкового кодексу України щодо забезпечення потреб 

сил безпеки та оборони транспортними засобами (реєстр. № 10220 від 

07.11.2023). 

12.  Проект Закону про внесення змін до Податкового кодексу України 

щодо вдосконалення адміністрування податків та зборів, а також уточнення 

окремих положень податкового законодавства (реєстр. № 10381 від 28.12.2023). 
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Розділ 5. Науково-правові (науково-експертні) висновки для 

центральних органів державної влади. 

 

5.1. Науково-правові (науково-експертні) висновки на проєкти законів 

та інших нормативно-правових актів. 

На виконання паспорту бюджетної програми (25 шт.) 

Фундаментальна тема «Правове регулювання господарської діяльності в 

умовах розбудови економіки Індустрії 4.0» (2021-2023 рр.) 

1. Замовник: державний експерт експертної групи з питань шкільної освіти 

директорату дошкільної, шкільної, позашкільної та інклюзивної освіти Олена 

Хоменко. (Вих. № 6 від 16.01.2023 р.). 

Назва акту: пропозиції та зауваження до проєкту Положення про порядок 

здійснення інноваційної діяльності у сфері освіти (реєстр. № 522 від 07.11.2000 

р.). 

Короткий зміст: на підставі аналізу проєкту Положення про порядок 

здійснення інноваційної діяльності у сфері освіти було зроблено висновок про 

необхідність подальшого доопрацювання даного проєкту (реєстр. № 522 від 

07.11.2000 р.).  

 

2. Замовник: заступник Міністра з питань європейської інтеграції Олексій 

Шкуратов. (Вих. № 8 від 20.01.2023 р.). 

Назва акту: Пояснення до Таблиці узгодження позицій щодо проєкту 

Закону України «Про інноваційні парки».  

Короткий зміст: Науково-дослідний інститут правового забезпечення 

інноваційного розвитку НАПрН України розглянув позиції, викладені у Таблиці 

узгодження до проєкту Закону України «Про інноваційні парки» (реєстр. №7658 

від 11.08.2022 р.) та надав пояснення.  

 

3. Замовник: Комітет Верховної Ради України з питань освіти, науки та 

інновацій. (Вих. № 13 від 30.01.2023 р.). 
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Назва акту: науково-правовий висновок до проєкту Закону України «Про 

внесення змін до Закону України «Про державну допомогу суб’єктам 

господарювання» та інших законодавчих актів України щодо державної 

допомоги суб’єктам господарювання» (реєстр. № 5648 від 26.12.2022 р. 

(доопрацьований)). 

Короткий зміст: на підставі аналізу проєкту Закону України «Про внесення 

змін до Закону України «Про державну допомогу суб’єктам господарювання» та 

інших законодавчих актів України щодо державної допомоги суб’єктам 

господарювання» (реєстр.№ 5648 від 26.12.2022 р. (доопрацьований)) було 

зроблено висновок про необхідність істотного доопрацювання проєкту.  

 

4. Замовник: Заступник голови апарату Верховної Ради України Артем 

Янчук. (Вих. № 16 від 06.02.2023 р.). 

Назва акту: пропозиції щодо удосконалень положень Закону України «Про 

правовий режим воєнного стану» № 389-VIII від 12.05.2015 р. 

Короткий зміст: було проведено аналіз Закону України «Про правовий 

режим воєнного стану» № 389-VIII від 12.05.2015 р. та надано пропозиції щодо 

удосконалень положень Закону України.  

 

5. Замовник: Заступник голови апарату Верховної Ради України Артем 

Янчук. (Вих. № 18 від 14.02.2023 р.). 

Назва акту: пропозиції щодо удосконалення положень проєкту Закону 

України «Про правотворчу діяльність» від 25.06.2021 № 5707. 

Короткий зміст: було проведено аналіз проєкту Закону України «Про 

правотворчу діяльність» від 25.06.2021 № 5707. та надано пропозиції щодо 

удосконалень положень проєкту Закону України.  

  

Фундаментальна тема: «Правове забезпечення інноваційного процесу в 

умовах глобальних викликів» (2021-2024 рр.) 
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6. Замовник: Комітет Верховної Ради України з питань освіти, науки та 

інновацій. (Вих. № 20 від 17.02.2023 р.). 

Назва акту: науково-правовий висновок на проєкт Закону про внесення 

змін до деяких законодавчих актів щодо узгодження законодавства у сфері 

оренди та приватизації державного та комунального майна (реєстр. №6102-д від 

13.02.2023). 

Короткий зміст: на підставі аналізу  проєкту Закону про внесення змін до 

деяких законодавчих актів щодо узгодження законодавства у сфері оренди та 

приватизації державного та комунального майна (реєстр. №6102-д від 

13.02.2023 р.) було зроблено висновок про необхідність подальшого 

доопрацювання даного проєкту.  

 

7. Замовник: Голова Комітету Верховної Ради України з питань освіти, 

науки та інновацій Сергій Бабак (Вих. №59 від 11.07.2023 р.). 

Назва акту: Експертний висновок до проєкту Закону України «Про 

застосування англійської мови в Україні» (реєстр. 9432 від 28.06.2023). 

Короткий зміст висновку: Проєкт Закону України «Про застосування 

англійської мови в Україні» (реєстр. № 9432 від 28.06.2023р.) потребує 

доопрацювання з урахуванням викладених зауважень, зокрема, уточнення та 

захисту статусу державних службовців від необгрунтованих вимог та / або 

можливості необгрунтованого звільнення (зважаючі на додаткові вимоги до 

кандидатів та /або тих, хто перебуває на службі); урахування політики 

лінгвістичного розмаїття ЄС тощо. 

 

8. Замовник: Комітет Верховної Ради України з питань соціальної політики 

та захисту прав ветеранів. (Вих. № 27 від 06.03.2023 р.). 

Назва акту: науково-правовий висновок на проєкт Закону України про 

внесення змін до деяких законодавчих актів України у сфері соціальних 

відпусток (реєстр. № 9018 від 15.02.2023 р.)  
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Короткий зміст висновку: на підставі аналізу проєкту Закону України про 

внесення змін до деяких законодавчих актів України у сфері соціальних 

відпусток (реєстр. № 9018 від 15.02.2023 р.) було зроблено висновок про 

необхідність подальшого доопрацювання даного проєкту з урахуванням 

Директиви 2019/1158 Європейського Парламенту і Ради від 20 червня 2019 р. 

про збалансованість службових та сімейних обов’язків для батьків і опікунів та 

скасування Директиви Ради 2010/18/ЄС та наших зауважень.  

 

9. Замовник: Президент ГО «Агенція Європейських Інновацій» Іван 

Кульчицький. (Вих. № 36 від 20.04.2023 р.). 

Назва акту: Пропозиції та зауваження до проєкту «Стратегії розвитку 

екосистеми інновацій в Україні», розробленому робочою групою Міністерства 

цифрової трансформації України, Центром Економічного Відновлення, за 

експертної допомоги аналітичної компанії CIVITTA. 

Короткий зміст висновку: на підставі аналізу проєкту «Стратегії розвитку 

екосистеми інновацій в Україні», розробленому робочою групою Міністерства 

цифрової трансформації України, Центром Економічного Відновлення, за 

експертної допомоги аналітичної компанії CIVITTA було надано пропозиції 

щодо удосконалень положень проєкту.  

 

10. Замовник: Заступник Міністра з питань європейської інтеграції. 

(Вих. № 40 від 15.05.2023 р.). 

Назва акту: Пропозиції стосовно внесення змін до постанови Кабінету 

Міністрів України від 04 січня 2002 р. № 3 «Про Порядок оприлюднення у 

мережі Інтернет інформації про діяльність органів виконавчої влади». 

Короткий зміст висновку: на підставі аналізу постанови Кабінету Міністрів 

України від 04 січня 2002 р. № 3 «Про Порядок оприлюднення у мережі Інтернет 

інформації про діяльність органів виконавчої влади» було запропоновано зміни 

до акта з обґрунтуваннями.  
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Фундаментальна тема: «Правове забезпечення розвитку технологій 

цифрової економіки та суспільства» (2020 – 2023 рр.) 

11. Замовник: Член Науково-консультативної ради при Голові Верховної 

Ради України Тетяна Коломоєць (Вих. № 42 від 31.05.2023 р.). 

Назва акту: Пропозиції щодо удосконалення положень Закону України 

«Про Службу військового капеланства» від 30 листопада 2021 року № 1915-IX. 

Короткий зміст висновку: на підставі аналізу постанови Кабінету Міністрів 

України від 04 січня 2002 р. № 3 «Про Порядок оприлюднення у мережі Інтернет 

інформації про діяльність органів виконавчої влади» було запропоновано зміни 

до акта з обґрунтуваннями.  

 

12. Замовник: Секретар Ради національної безпеки та оборони України 

Данілова О. М. (Вих. №57 від 10.07.2023 р.). 

Назва акту: Пропозиції до тексту Української доктрини для їх врахування 

у підготовці до розгляду стратегічного документа на засіданні Ради національної 

безпеки і оборони України. 

Короткий зміст висновку: на підставі аналізу тексту Української доктрини, 

що була розміщена 28 червня 2023 року на сайті офіційного інтернет-

представництва Президента України було надано пропозиції. 

 

13. Замовник: Заступник Міністра освіти і науки Денис Курбатов. 

(Вих. № 50 від 23.06.2023 р.). 

Назва акту: Пропозиції щодо проєкту Закону України «Про внесення змін 

до деяких законів України щодо створення та функціонування науково-

технічного (технологічного) комплексу». 

Короткий зміст висновку: на підставі аналізу проєкту Закону України «Про 

внесення змін до деяких законів України щодо створення та функціонування 

науково-технічного (технологічного) комплексу» було надано пропозиції з 

обґрунтуваннями. 
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14. Замовник: Голова Комітету Верховної Ради України з питань освіти, 

науки та інновацій. (Вих. № 51 від 23.06.2023 р.). 

Назва акту: Експертний висновок на проєкт Закону України «Про 

створення парку-пам’ятки садово-паркового мистецтва загальнодержавного 

значення «Межигір’я». 

Короткий зміст висновку: на підставі аналізу проєкту Закону України «Про 

створення парку-пам’ятки садово-паркового мистецтва загальнодержавного 

значення «Межигір’я» було надано експертний висновок, на підставі якого 

зазначений законопроєкт. може бути рекомендований до прийняття Верховною 

Радою України за умови врахування висловлених пропозицій і зауважень. 

 

15. Замовник: Голова Комітету Верховної Ради України з питань освіти, 

науки та інновацій Сергій Бабак (Вих. №63 від 18.07.2023 р.). 

Назва акту: Експертний висновок до проєкту Закону України «Про 

застосування англійської мови в Україні» (реєстр. 9432-1 від 12.07.2023 

(доопрацьований від 13.07.2023). 

Короткий зміст висновку: Проєкт Закону України «Про застосування 

англійської мови в Україні» (реєстр. № 9432-1 від 12.07.2023р. (доопрацьований 

від 13.07.2023 р.)) потребує доопрацювання з урахуванням викладених 

зауважень, зокрема, уточнення та захисту статусу державних службовців від 

необгрунтованих вимог та / або можливості необгрунтованого звільнення 

(зважаючі на додаткові вимоги до кандидатів та /або тих, хто перебуває на 

службі); урахування політики лінгвістичного розмаїття ЄС тощо. 

 

Фундаментальна тема «Правові механізми нової науково-дослідницької 

інфраструктури» (2022-2024рр.). 

16. Замовник: Міністр освіти і науки України Оксен Лісовий (Вих. № 99 

від 05.09.2023 р.). 

Назва акту: Пропозиції та зауваження щодо проєкту Закону України «Про 

внесення змін до Закону України «Про наукову і науково-технічну діяльність» 
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щодо встановлення цільових показників діяльності керівників наукових установ, 

визначення стратегій і перспективних напрямів діяльності наукових установ» від 

29.08.2023 №686. 

Короткий зміст висновку: У зв’язку з підвищенням вимог до керівника 

наукової установи, зокрема закріпленням у контракті, крім іншого, обов’язку 

виконання стратегічного плану, щорічних оперативних планів та можливістю 

дострокового розірвання контракту за невиконання цільових показників цих 

планів, слід передбачити право керівника наукової установи укладати з 

науковими працівниками контракти як з керівниками відповідних тем 

фундаментальних або прикладних наукових досліджень на строк дії 

стратегічного плану з можливістю дострокового розірвання контрактів за 

невиконання цільових показників. Вважаємо за доцільне зберегти чинну 

редакцію частини третьої ст. 9 ЗУ «Про наукову і науково-технічну діяльність», 

оскільки запропоновані зміни  суперечать ст. 43 Конституції України щодо 

свободи праці, рівних можливостей у виборі професії та роду трудової 

діяльності, а також ст.ст. 21, 24 Основного Закону, ст. 2-1 КЗпП України. 

Запропоноване доповнення виключає можливість особи претендувати на 

обрання (призначення) керівником наукової установи, якщо ця особа вже 

обіймала більше 10 років поспіль посади керівника однієї чи різних державних 

установ. Але це обмеження її трудових прав.  

Якщо заборону бути керівником однієї державної наукової установи більш 

як два строки (чинна редакція част. 3 ст. 9 Закону) ще можна обґрунтувати 

необхідністю усунути концентрацію влади однією особою на тривалий час та 

створенням можливостей для інших осіб – претендентів на посаду керівника 

проявити свої здібності і реалізувати право на працю, то заборона працювати в 

інших державних наукових установах після закінчення повноважень керівника в 

одній із державних наукових установ є грубим обмеженням свободи праці і має 

розглядатися як дискримінаційне положення. 
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17. Замовник: Командувач Сил логістики ЗСУ генерал-майор Олег Гуляк 

(Вих. №102 від 08.09.2023 р.). 

Назва акту: Науково-правовий висновок до проекту Закону України «Про 

внесення змін до деяких законів України щодо декларування та реєстрації місця 

проживання в Україні». 

Короткий зміст висновку: Враховуючи забезпечення житлом 

військовослужбовців, включаючи рядовий, сержантський і старшинський склад, 

викласти ст. 5 Закону України «Про надання публічних (електронних публічних) 

послуг щодо декларування та реєстрації місця проживання в Україні» у 

запропонованій редакції. 

Щодо інших пропозицій до Закону України «Про надання публічних 

(електронних публічних) послуг щодо декларування та реєстрації місця 

проживання в Україні» їх варто підтримати, але речення «військова частина, 

установа, організація» замінити на речення «військова частина, установа, 

організація ЗС України». Або «військова частина, установа, організація, заклад в 

якій /якому військовослужбовець проходить військову службу». 

 

18. Замовник: Голова Комітету Верховної Ради України з питань освіти, 

науки та інновацій Сергій Бабак (Вих. №115 від 18.09.2023 р.). 

Назва акту: Експертний висновок на проєкт Закону України «Про внесення 

змін до деяких законів України (щодо справедливої мобілізації громадян 

України)» (реєстр. №9649 від 24.08.2023р.). 

Короткий зміст висновку: проєкт Закону України «Про внесення змін до 

деяких законів України (щодо справедливої мобілізації громадян України)» 

(реєстр. № 9649 від 24.08.2023 р.), потребує значного доопрацювання з 

урахуванням викладених зауважень. 

 

19. Замовник: Голова Комітету Верховної Ради України з питань освіти, 

науки та інновацій Сергій Бабак (Вих. №148 від 01.11.2023 р.).  



 98 

Назва: Експертний висновок до проект Закону України «Про внесення змін 

до Закону України «Про передачу об’єктів права державної та комунальної 

власності» щодо вдосконалення процедури передачі окремого індивідуального 

визначеного майна (крім нерухомого майна) з державної у комунальну 

власність» (реєстр. №10167 від 20.10.2023р.). 

Короткий зміст висновку: В законопроекті №10167 використовується 

термінологія, яка не відповідає положенням кодифікованого нормативного акту 

у цій сфері. Таким кодифікованим нормативним актом відносно Закону України 

«Про передачу об’єктів права державної та комунальної власності», є 

Господарський кодекс України. При цьому, в межах правового регулювання 

встановленого Господарським кодексом України, не використовується 

словосполучення «підприємство, установа, організація», а вживається 

узагальнюючий термін - «суб’єкт господарювання». 

 

20. Замовник: Голова Комітету Верховної Ради України з питань 

правоохоронної діяльность Сергій Іонушас (Вих. №151 від 02.11.2023 р.).  

Назва акту: Пропозиції та зауваження до проєкту Закону України «Про 

внесення змін до деяких законодавчих актів України щодо відповідальності за 

порушення вимог законодавства про безпеку та здоров’я працівників на роботі 

(реєстр. №10148 від 13.10.2023 р.). 

Короткий зміст висновку: Проєкт Закону України «Про внесення змін до 

деяких законодавчих актів України щодо відповідальності за порушення вимог 

законодавства про безпеку та здоров’я працівників на роботі» (реєстр. № 10148 

від 13.10.2023) може бути рекомендований до прийняття Верховною Радою 

України після опрацювання та врахування зазначених вище пропозицій і 

зауважень. 

 

21. Замовник: Голова Комітету Верховної Ради України з питань освіти, 

науки та інновацій Сергій Бабак (Вих. №162 від 06.12.2023 р.).  
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Назва акту: Експертний висновок до проєкту ЗУ «Про внесення змін до 

Закону України «Про вищу освіту» щодо розширення прав органів 

студентського самоврядування та забезпечення прав здобувачів вищої освіти» 

(реєстр. №10279 від 22.11.2023). 

Короткий зміст висновку: Науковцями Науково-дослідного інституту 

правового забезпечення інноваційного розвитку НАПрН України було 

розглянуто проєкт ЗУ «Про внесення змін до Закону України «Про вищу освіту» 

щодо розширення прав органів студентського самоврядування та забезпечення 

прав здобувачів вищої освіти» (реєстр. №10279 від 22.11.2023) та рекомендовано 

внести зміни та надати студетському самоврядцванню ЗВО повноваження 

обирати форму обо приймати учать у обранні форми навчання (денна, заочна, 

дистанційна). 

 

22. Замовник: Голова Комітету Верховної Ради України з питань освіти, 

науки та інновацій Сергій Бабак (Вих. №163 від 07.12.2023 р.). 

Назва акту: Науково-правовий висновок до проєкту ЗУ «Про внесення змін 

до деяких законів України щодо пріритетних напрямів розвитку науки і техніки 

та інноваційної діяльності» (реєстр. №10307 від 30.11.2023). 

Короткий зміст висновку: Науковцями Науково-дослідного інституту 

правового забезпечення інноваційного розвитку НАПрН України було 

розглянуто проєкт ЗУ «Про внесення змін до деяких законів України щодо 

пріоритетних напрямів розвитку науки і техніки та інноваційної діяльності» та 

надано висновок, що проєкт може бути прийнятий з урахуванням зазначених у 

висновку зауважень. 

 

23. Замовник: Голова Комітету Верховної Ради України з питань освіти, 

науки та інновацій Сергій Бабак (Вих. №164 від 11.12.2023 р.). 

Назва акту: Експертний висновок до проєкту ЗУ «Про внесення змін до 

Закону України «Про наукову і науково-технічну діяльність» щодо питань 
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дослідницької інфраструктури та підтримки молодих вчених» (реєстр. №10218 

від 06.11.2023). 

Короткий зміст висновку: проєкт ЗУ «Про наукову і науково-технічну 

діяльність» щодо питань дослідницької інфраструктури та підтримки молодих 

вчених» потребує доопрацювання. 

 

24. Замовник: Голова Комітету Верховної Ради України з питань освіти, 

науки та інновацій Сергій Бабак (Вих. №167 від 14.12.2023 р.). 

Назва акту: Експертний висновок до проєкту ЗУ «Про внесення змін до 

Закону України «Про освіту» щодо запровадження правового регулювання 

відносин у сфері езотеричної освіти» (реєстр. №10283 від 23.11.2023). 

Короткий зміст висновку: проєкт ЗУ «Про внесення змін до Закону 

України «Про освіту» щодо запровадження правового регулювання відносин у 

сфері езотеричної освіти» потребує суттєвого доопрацювання. 

 

25. Замовник: Голова Комітету Верховної ради України з питань 

організації державної влади, місцевого самоврядування, регіонального розвитку 

та містобудування Олена Шуляк (Вих. №174 від 21.12.2023 р.). 

Назва акту: Науково-правовий висновок щодо відповідності Конституції 

України положень проєкту Закону України «Про внесення змін до Закону 

України «Про державну службу» щодо впровадження єдиних підходів в оплаті 

праці державних службовців на основі класифікації посад» (реєстр. №8222 від 

23.11.2023). 

Короткий зміст висновку: На підставі проведеного аналізу зроблено 

висновок, що законопроєкт потребує доопрацювання з урахуванням наших 

зауважень. 

 

Подан виконання паспорту – 4 шт.: 

1. Замовник: Голова Комітету Верховної Ради України з питань освіти, 

науки та інновацій Сергій Бабак (Вих. №94(76) від 23.08.2023 р.).  
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Назва акту: пропозиції та зауваження до проекту Закону України “Про 

внесення змін до деяких законів України щодо визнання результатів навчання 

осіб, які проживають на тимчасово окупованій території України” (реєстр. № 

9591 від 08.08.2023 p.). 

Короткий зміст висновку: законопроект потребує доопрацювання. 

 

2. Замовник: голова Комітету Верховної Ради України з питань 

правоохоронної діяльності С. Іонушас (Вих. № 177 від 28.12.2023 р.). 

Назва акту: Пропозиції та зауваження до проєкту Закону України «Про 

внесення змін до деяких законодавчих актів щодо особливостей виплати пенсій 

особам, які вчинили кримінальне правопорушення проти основ національної 

безпеки, громадської безпеки, миру, безпеки людства, міжнародного 

правопорядку» (реєстр. № 10355 від 18.12.2023р.). 

Короткий зміст: Проєкт Закону України «Про внесення змін до деяких 

законодавчих актів щодо особливостей виплати пенсій особам, які вчинили 

кримінальне правопорушення проти основ національної безпеки, громадської 

безпеки, миру, безпеки людства, міжнародного правопорядку» (реєстр. № 10355 

від 18.12.2023р.) потребує значного доопрацювання з урахуванням викладених 

пропозицій та зауважень. 

 

3. Замовник: Національна академія правових наук України Володимир 

Журавель (Вих. № 143 від 26.10.2023 р.).  

Назва акту: пропозиції та зауваження до проєкту Положення про порядок 

формування, проведення та контролю за виконанням фундаментальних наукових 

досліджень в Національній академії правових наук України. 

Короткий зміст висновку: надано пропозиції щодо деяких пунктів проекту 

Положення. 

 

4. Замовник: Національна академія правових наук України Володимир 

Журавель (Вих. № 157 від 24.111.2023 р.).  
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Назва акту: пропозиції та зауваження до проєкту Договору про проведення 

фундаментальних наукових досліджень та відповідних додатків. 

Короткий зміст висновку: надано пропозиції щодо деяких пунктів проекту 

Договору та додатків. 

 

5.2. Науково-правові (науково-експертні) висновки щодо 

правозастосовної діяльності (на запити Конституційного суду України, 

Верховного суду, Вищого антикорупційного суду, Офісу Генерального 

прокурора, тощо). 

На виконання паспорту бюджетної програми (9 шт.) 

Фундаментальна тема «Правове регулювання господарської діяльності в 

умовах розбудови економіки Індустрії 4.0» (2021-2023 рр.). 

1. Назва: науково-правовий висновок 

Дата: вих. № 30 від 06.04.2023 

Адресат: суддя Конституційного Суду України Петришин О.В. 

Короткий зміст: науково-правове дослідження за зверненням судді 

Конституційного Суду України Петришина О. В. щодо конституційної скарги 

Тимошенкової Оксани Василівни щодо відповідності Конституції України норм 

Закону України «Про внесення змін до деяких законодавчих актів України щодо 

першочергових заходів із реформи органів прокуратури» від 19 вересня 2019 

року №113-ІХ (зі змінами).  

Виконавці: к.ю.н., ст. досл., в.о. зав. відділом. Кохан В.П., к.ю.н., с.н.с. 

Огієнко І.В., к.ю.н., с.н.с. Вапнярчук Н.М. 

 

2. Назва: Аналітична записка щодо проблемних питань адаптації трудового 

законодавства України до законодавства Європейського Союзу 

Дата: Вих. № 43 від 13.06.2023 р. 

Адресат: Голова Комітету Верховної Ради України з питань соціальної 

політики та захисту прав ветеранів Галина Третьякова. 



 103 

Короткий зміст: аналіз проблемних питань адаптації трудового 

законодавства України до законодавства Європейського Союзу.  

Виконавці: Підготовлено: к.ю.н., ст.н.с. Огієнко І.В.; к.ю.н., доц., п.н.с. 

Юшко А.М.; к.ю.н., ст.д., в.о. Кохан В.П. 

 

Фундаментальна тема: «Правове забезпечення інноваційного процесу в 

умовах глобальних викликів» (2021-2024 рр.). 

3. Назва: Науково-правовий висновок за запитом Голови Державної 

регуляторної служби України від 26.06.2023 p. № 2533/20-23 «Про надання 

науково-правового висновку». 

Дата: Вих. №58 від 10.07.2023 р. 

Адресат: Голова Державної регуляторної служби України Олексій Кучер. 

Короткий зміст: Виходячи із проаналізованих нормативно-правових актів, 

необхідно наголосити, що розширення повноважень Експертно-апеляційної ради 

з питань ліцензування щодо розгляду скарг здобувачів ліцензії, ліцензіатів на дії 

(бездіяльність) органу ліцензування щодо порушення законодавства у сфері 

ліцензування відносно видів господарської діяльності, передбачених у частинах 

другій та третій статті 2 Закону про ліцензування, не можливо здійснити шляхом 

внесення змін до законодавчих актів України через взяті на себе державою 

міжнародні зобов’язання щодо регулювання окремих видів господарської 

діяльності. 

Виконавці: К. В. Єфремова, заступник директора з наукової роботи, к.ю.н., 

с.н.с.; І. А. Селіванова, н.с., к.ю.н., доц.; О. М. Давидюк, с.н.с. к.ю.н., доц. 

 

4. Назва: Науково-правовий висновок про підготовку «Рекомендацій 

щодо використання ліцензій відкритого доступу під час розміщення наукових 

результатів та науково-технічної інформації в Інтернеті» від 12.06.2023 

№1/8431-23. 

Дата: Вих. №64 від 18.07.2023р. 

Адресат: Заступник Міністра освіти та науки України Денис Курбатов. 
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Короткий зміст: на підставі аналізу розпорядження «Про затвердження 

національного плану щодо відкритої науки» (Розпорядження від 08.10.2022 р. 

№892-р) було надано «Рекомендацій щодо використання ліцензій відкритого 

доступу під час розміщення наукових результатів та науково-технічної 

інформації в Інтернеті». 

Виконавці: к.ю.н., доц., директор Інституту Глібко Сергій; к.ю.н., ст.д., в.о. 

зав. наукового відділу Кохан Вероніка; к.ю.н., п.н.с. доц. Розгон Ольга; к.пед.н., 

доц., с.н.с. Шматков Даніїл; к.е.н., п.н.с. Корват Олена; к.ю.н., доц., с.н.с. 

Дуравкін Павло. 

 

5. Назва: Науковий висновок на звернення представника 

Уповноваженого з прав людини в місцях несвободи Віталія Нікуліна. 

Дата: Вих. №105 від 11.09.2023 р. 

Адресат: Представник Уповноваженого з прав людини в місцях 

несвободи Віталій Нікулін. 

Короткий зміст: Науковцями Науково-дослідного інституту правового 

забезпечення інноваційного розвитку НАПрН України проведено науково-

правовий аналіз питань звернення представника Уповноваженого з прав 

людини в місцях позбавлення волі Віталія Нікуліна та надано відповідь на 

поставлені питання. 

Виконавці: І. В. Огієнко, к.ю.н., с.н.с.; В. П. Кохан к.ю.н., ст.д., в.о. зав. 

наукового відділу. 

 

Фундаментальна тема: «Правове забезпечення розвитку технологій 

цифрової економіки та суспільства» (2020 – 2023 рр.). 

6. Назва: науково-правовий аналіз щодо практики застосування законів 

України з питань науки (реєстр. №769 від 20.09.2023 р.). 

Дата: Вих. №130 від 28.09.2023 р. 

Адресат: Голова Комітету Верховної Ради України з питань освіти, 

науки та інновацій Сергій Бабак та Прем'єр міністр України Денис Шмигаль. 
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Короткий зміст: Інформаційно-аналітичні матеріали НДІ ПЗІР НАПрН 

України щодо практики застосування законів України з питань науки 

запропоновані на виконання листа Прем’єр міністра України Дениса Шмигаля 

та Голови Комітету Верховної Ради України з питань освіти, науки та 

інновацій С. Бабака від 20.09.2023 року №769 та надано інформаційно-

аналітичні матеріали. 

Виконавці: Любчич А. М., учений секретар Інституту, к.ю.н., ст. д.; 

Єфремова К. В., заступник директора з наукової роботи Інституту, к.ю.н., 

с.н.д.; Розгон О. В., п.н.с., к.ю.н., доц.; Подрез-Ряполова І. В., в.о. зав. наук. 

відд., к.ю.н.; Давидюк О. М., с.н.с., к.ю.н., доц. 

 

7. Назва: Науковий висновок. 

Дата: Вих. №131 від 29.09.2023 р. 

Адресат: Голова Вищої Ради правосуддя Григорій Усик. 

Короткий зміст: Науковцями Науково-дослідного інституту правового 

забезпечення інноваційного розвитку НАПрН України проведено науково-

правовий аналіз питань звернення представника Голови Вищої ради 

правосуддя Г. Усика щодо спеціального правового регулювання питання 

здійснення дисциплінарного провадження стосовно Голови Служби судової 

охорони, його заступників або осіб, які виконують їх обов’язки та надано 

відповідь на поставлені питання. 

Виконавець: Вапнярчук Н.М., к.ю.н., старший науковий співробітник 

відділу правового регулювання структурно-технологічного та регіонального 

інноваційного розвитку НДІ правового забезпечення інноваційного розвитку 

НАПрН України. 

 

Фундаментальна тема «Правові механізми нової науково-дослідницької 

інфраструктури» (2022-2024рр.). 
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8. Назва: Науково-правовий висновок щодо для заступника Міністра 

освіти та науки України Дениса Курбатова від 18.09.2023 №1/14225-23 щодо 

правозастосовної діяльності у порушених питаннях у листі. 

Дата: Вих. №135 від 06.10.2023 р. 

Адресат: Заступник Міністра освіти та науки України Денис Курбатов. 

Короткий зміст: Науковцями Науково-дослідного інституту правового 

забезпечення інноваційного розвитку НАПрН України було розглянуто лист 

заступника Міністра освіти і науки України Д. Курбатова від 18.09.2023 р. № 

1/14225-23 та надано роз’яснення. 

Виконавці: Головащенко О. С., провідний науковий співробітник НДІ ПЗІР 

НАПрН України, к.ю.н., с.н.с.; Селіванова І. А., науковий співробітник НДІ ПЗІР 

НАПрН України, к.ю.н., доц.; Давидюк О. М. старший науковий співробітник 

НДІ ПЗІР НАПрН України, к.ю.н., доц.  

9. Назва: інформаційно-аналітичні матеріали та пропозиції НДІ ПЗІР 

НАПрН України щодо «Європейської інтеграції у сфері освіти і науки: стан та 

проблеми». 

Дата: Вих. № 26 від 27.02.2023 р. 

Адресат: Комітет Верховної Ради України з питань освіти, науки та 

інновацій.  

Короткий зміст: Інформаційно-аналітичні матеріали та пропозиції НДІ 

ПЗІР НАПрН України щодо «Європейської інтеграції у сфері освіти і науки: стан 

та проблеми» запропоновані на виконання листа Голови Комітету Верховної 

Ради України з питань освіти, науки та інновацій С. Бабака від 21.02.2023 року 

№ 04-24/17-2023/36148.  

Виконавці: к.ю.н., доц., директор Інституту Глібко С.В.; к.ю.н., с.н.с. 

заступник директора з наукової роботи Єфремова К.В.; к.ю.н., учений 

секретар Любчич А.М., к.ю.н.; в.о. завідуючого відділу Інституту Подрєз-

Ряполова І.В.; к.ю.н., с.н.д, в.о. завідуючого відділу Інституту Кохан В.П.; 

д.е.н., проф., заслужений економіст України, п.н.с. Внукова Н.М. 
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Розділ 6. Науково-правові висновки та судово-експертні дослідження, 

виконані на замовлення юридичних і фізичних осіб за цивільно-правовими 

договорами. 

 

У звітному році науковцями Інституту за господарськими договорами 

(науково-технічні послуги) здійснено 8 (вісім) досліджень за замовленнями на 

загальну суму 149 600 (сто сорок дев’ять тисяч шістсот) грн. 00 коп. 
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Розділ 7. Участь в організації та проведенні наукових заходів: 

конференцій, семінарів, «круглих столів» тощо. 

 

7.1. Наукові заходи, що були організовані та проведені Інститутом. 

На виконання показників бюджетних програм у 2023 р. колективом 

Інституту були організовані та проведені такі наукові заходи, зокрема: інтернет-

конференцій 1; «круглих столів» 3; наково-практична конференція 1; 

міжнародна науково-практична конференція 1.  

Загальна кількість – 6 шт. 

1. Інтернет-конференція «Актуальні питання розбудови науково-

дослідницької інфраструктури» – 28 лютого 2023 р. – м. Харків. 

Представлені тези доповідей, пропозиції та зауваження до проєктів 

нормативно-правових актів, підготовлені науковцями інституту НДІ ПЗІР 

НАПрН України, а також наукові повідомлення студентів, викладачів, 

практичних працівників, науковців, що взяли участь в інтернет-конференції.  

Інтернет-конференцію проведено з метою обміну практичними і 

теоретичними напрацюваннями й підготовки рекомендацій учасників щодо 

сучасних проблем права та інноваційної економіки. 

Кількість учасників: 24 особи. 

 

2. Круглий стіл «Інноваційний процес: перспективи євроінтеграції» – 

24 березня 2023 р. – м. Харків. 

Представлені доповіді, тези доповідей, наукові повідомлення студентів, 

викладачів, практичних працівників, науковців, що взяли участь в круглому 

столі. Захід приурочений 30-ї річниці з дня заснування Національної академії 

правових наук України. 

Кількість учасників: 32 особи. 

 

3. ІІ-а науково-практична конференція «Економічна безпека: міжнародний 

і національний рівень» – 21 квітня 2023 р. – м. Харків. 
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Представлені доповіді, тези доповідей, наукові повідомлення студентів, 

викладачів, практичних працівників, науковців, що взяли участь в Міжнародні 

науково-практичній конференції. Захід проведено Науково-дослідним 

інститутом правового забезпечення інноваційного розвитку Національної 

академії правових наук України та НДІ державного будівництва та місцевого 

самоврядування НАПрН України з метою обміну практичними і теоретичними 

напрацюваннями й підготовки рекомендацій учасників щодо актуальних 

проблем господарської діяльності в умовах розбудови економіки Індустрії 4.0. Є 

продовжуваним заходом. Видання буде цікавим науковцям, аспірантам, 

студентам та всім, хто цікавиться актуальними проблемами розвитку бізнес-

середовища в умовах цифрової економіки. Захід приурочений 30-ї річниці з дня 

заснування Національної академії правових наук України. 

Кількість учасників: 21 особа. 

 

4. ІІІ круглий стіл «Актуальні проблеми господарської діяльності в умовах 

розбудови економіки Індустрії 4.0» – 25 травня 2023 р. – м. Харків. 

Представлені доповіді, тези доповідей, наукові повідомлення студентів, 

викладачів, практичних працівників, науковців, що взяли участь в заході. Захід 

приурочений 30-ї річниці з дня заснування Національної академії правових наук 

України. 

Кількість учасників: 40 осіб. 

 

5. IV Круглий стіл «Цифрові трансформації України 2023: виклики та 

реалії» - 29 вересня 2023 р. – м. Харків. 

Представлені доповіді, тези доповідей, наукові повідомлення студентів, 

викладачів, практичних працівників, науковців, що взяли участь в заході. Захід 

приурочений 30-ї річниці з дня заснування Національної академії правових наук 

України. 

Кількість учасників: 67 осіб. 
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6. ІІ Міжнародна науково-практична конференція «Сучасні тренди 

соціально-економічних перетворень та інтелектуалізації суспільства в умовах 

сталого розвитку» - 10 листопада 2023 р. – заочна. 

Збірка матеріалів містить наукові доповіді учасників Міжнародної 

науково-практичної конференції про основні сучасні тенденції та актуальні 

проблеми економіки в умовах глобалізації, стратегічні пріоритети трансформації 

економіки в умовах цифровізації. 

Кількість учасників: 228 осіб. 

 

7.2. Наукові заходи, в яких приймали участь науковці Інституту. 

Науковці Інституту брали активну участь у понад 40 різноманітних 

наукових заходах, зокрема:  

Найважливіші заходи були такі: 

1. "CRIMES AGAINST HUMANITY COMMITTED DURING THE 

ARMED CONFLICT IN UKRAINE: Legal Aspects, Jurisdictional Issues, and 

Responsibility Challenges" by Dr. Rustam Atadjanov (18 березня, Київ, 2023). 

2. Master class: Applied Technology: Information and Technology in Times 

of Humanitarian Crisis with Dr. Paresh Kathrani (UK), 19 April, 2023. 

3. Incrypted conference. Boost WEB3 in Ukraine (м. Київ, 10 червня 

2023 р.). 

4. I. Ludovika International Law Enforcement Research Symposium’ 

organized by the Faculty of Law Enforcement of the University of Public Service. 

Budapest. 2023. 

5.  VІ Міжнародна науково-практична конференція Страховий ринок 

України у світлі євроінтеграції: новітні виклики та тренди (м. Київ, 23 березня 

2023 р.). 

6. Міжнародна науково-практична конференція: Актуальні питання 

фінансової безпеки (м. Вінниця, 27 берез. 2023 р.). 

7. Весняна Школа Вернадського-2023 за тематикою ”Сталий, та смарт 

розвиток в контексті децентралізації. Досвід ЄС" в рамках проекту «Сталий, 
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інклюзивний та розумний розвиток в умовах децентралізації: Досвід ЕС» Проект 

Жана Моне NO 101047894 - SlSDDP - ERASMUS-JMO-2021-HE/-TCH-RSCH у 

Волинському національному університеті імені Лесі Українки (1-15 березня 

2023 р.). 

8. Сучасні тенденції розвитку науки та освіти в умовах євроінтеграції:  

матеріали міжнародної науково-практичної конференції (Вінниця, Україна, 29-

30 березня 2023 року). 

9. Вебінар "Science popularization and research communication" у межах 

спільного проєкту StarterNetwork стартап інкубатора YEP та Тартуського 

університету, що реалізується за підтримки Естонського центру міжнародного 

розвитку та Міністерства освіти і науки України (27 березня 2023 р.). 

10. Відкрита дискусія Національного технічного університету України 

«Київський політехнічний університет імені Ігоря Сікорського «Академічна 

ДоброЧесність: що чекає освіту після появи GPT» (06 квітня 2023 року). 

11. International scientific and practical conference. DigitaI transformation 

and technologies for all areas sustainable development of modern education, science 

and practice" 26.01.2023. 

12. «CRIMES AGAINST HUMANITY COMMITTED DURING THE 

ARMED CONFLICT IN UKRAINE: Legal Aspects, Jurisdictional Issues, and 

Responsibility Challenges»; by Dr. Rustam Atadjanov. 18 березня, Київ, 2023, 11.00 

(онлайн). 

13.  Круглий стіл «ЦИФРОВА ТРАНСФОРМАЦІЯ НАУКОВОЇ 

ДІЯЛЬНОСТІ У ЗАКЛАДАХ ВИЩОЇ ОСВІТИ В УМОВАХ 

ЄВРОІНТЕГРАЦІЇ», який відбувся 31 січня 2023 року (МОН, Мінцифри тощо). 

14. Онлайн-захід «Кібергігієна у житті та на роботі», що відбувся 

02.02.2023р. (МОН, Мінцифри тощо). 

15. Науково-практична конференція; 31 січня 2023 р. Харків, ХНЕУ ім. 

С. Кузнеця, 2023. 

16. Master class: Applied Technology: Information and Technology in Times 

of Humanitarian Crisis with Dr. Paresh Kathrani (UK), 19 April at 6.00 p.m. EET. 
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17. UNICOM Workshop “Third Mission of the Universities: Challenges and 

European Perspectives”, 10, 11, 12 July, 2023 (online). 

18. Публічні консультації: «Біла книга законодавчого процесу» (Центр 

політико-правових реформ, Коаліція Реанімаційний Пакет Реформ та 

Всеукраїнська ініціатива “Активна Громада” від Інституту “Республіка”), 4, 18 

липня 2023 року (онлайн). 

19.  Онлайн обговорення щодо бачення конституційного ладу в 

контексті відновлення України (за персональним запрошенням). Агенція 

відновлення та розвитку. 20 липня, 2023 р. (онлайн). 

20. Експертне обговорення «Місцеве самоврядування в умовах воєнного 

стану: виклики та висновки для громад Сходу України» (UPLAN Network), 20 

липня 2023 р. (онлайн). 
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Розділ 8. Характеристика видавничої діяльності - наукова/науково-

технічна продукція і науково-публікаційна активність. 

 

8.1. Наукові праці, що були видані на виконання показника паспорту 

бюджетної програми 6581040. 

Монографії 4 шт.: 

1. Правове регулювання господарської діяльності в умовах розбудови 

економіки Індустрії 4.0 : монографія / [О. О. Дмитрик, Є. М. Білоусов, 

Н. М. Внукова та ін.]; за ред. С. В. Глібка та О. В. Корват. Харків: НДІ прав. 

забезп. інновац. розвитку НАПрН України, 2023. 350 с. 

2. Правове забезпечення розвитку технологій цифрової економіки та 

суспільства : монографія / за ред. О. В. Шаповалова, К. В. Єфремова. – Харків: 

НДІ прав. забезп. інновац. розвитку НАПрН України, 2023. 300 с. 

3. Створення правових умов здійснення інноваційної діяльності на шляху 

набуття членства України в ЄС: монографія/ за ред. С. В. Глібка, О. В. Розгон. 

Харків: НДІ ПЗІР НАПрН України, 2023. 250 с. 

4. Правове забезпечення науково-дослідницьких інфраструктур: 

зарубіжний досвід, тенденції та перспективи для України: монографія/ за ред. А. 

М. Любчич та І. В. Огієнко. Харків: НДІ прав. забезп. інновац. розвитку НАПрН 

України, 2023. 190 с. 

Розділи в монографіях 7 шт.: 

1. Vnukova N. A risk-oriented approach in the financial policy of providing 

services for the development of Industry 4.0 of the post-war economy. Financial 

Policy of Ukraine in the Context of European Integration: Trends of Martial State and 

Post-War Revival : monograph / Edited by R. Pukala, Tyschenko V. Jaroslaw : 

Publishing House of the Bronislaw Markiewicz State University of Applied Sciences, 

2023. P. 242-263. 

2. Vnukova N. M., Pyvovarov V. M. Інтеграція світових освітніх 

екосистем 4.0 в інформаційно-правовий простір Індустрії 4.0. World trends in the 

use of interactive technologies in education: international collective monograph. 
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Intellebence Transportation System And Smart City Institute (ITS-SCI). Lima, Peru-

Kiev, 2023. P. 489-516. 

3. Внукова Н. М., Шматков Д. І., Єфремова К. В., 6.2.2. Правові 

євроінтеграційні аспекти розвитку цифрової економіки України. Правнича 

наука та законодавство України: європейський вектор розвитку в умовах 

воєнного стану: монографія / ред. кол.: В. А. Журавель (співголова), 

Н. С. Кузнєцова (співголова), О. М. Бандурка та ін.; Нац. акад. прав. Наук 

України. – Харків: Право, 2023. С. 763- 779. 

4. Гетьман А. П. Бредіхіна В. Л. Правове забезпечення екологічно 

збалансованого використання природних ресурсів у контексті європейських вимірів 

відновлення економіки України. Правнича наука та законодавство України: 

європейський вектор розвитку в умовах воєнного стану : монографія / ред. кол. : 

В. А. Журавель (співголова), Н. С. Кузнєцова (співголова), О. М. Бандурка та ін.; 

Нац. акад. прав. наук України. Харків: Право, 2023. С. 779-801. 

5. Глібко С. В., Селіванова І. А., Коритін Д. С., 6.2.6. Удосконалення 

державної підтримки малих і середніх підприємств як засіб післявоєнного 

відновлення України. Правнича наука та законодавство України: європейський 

вектор розвитку в умовах воєнного стану: монографія / ред. кол.: В. А. 

Журавель (співголова), Н. С. Кузнєцова (співголова), О. М. Бандурка та ін.; 

Нац. акад. прав. Наук України. – Харків: Право, 2023. С. 835-851. 

6. Любчич А. М., Кохан В. П., 6.2.1. Упровадження в правову систему 

України досвіду ЄС у сферв розвитку дослідницьких інфраструктур. Правнича 

наука та законодавство України: європейський вектор розвитку в умовах 

воєнного стану: монографія / ред. кол.: В. А. Журавель (співголова), 

Н. С. Кузнєцова (співголова), О. М. Бандурка та ін.; Нац. акад. прав. Наук 
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24 березня 2023 року). Харків: НДІ ПЗІР НАПрН України, 2023. С. 107–112.  

188. Чубенко В. А. Дослідницька та технологічна інфраструктура в ЄС: 

відмінність та значення в контексті досвіду для України. Актуальні проблеми 

розбудови науково-дослідницької інфраструктури у воєнний та повоєнний 

періоди: матеріали Інтернет-конференції (м. Харків, 28 лют. 2023 р.). Харків: 

НДІ ПЗІР НАПрН України, 2023. С. 119–126.  

189. Чубенко В. А. Значення та переваги deep tech інновацій для України 

в аспекті післявоєнного відновлення. ІХ міжнародна науково-практична 

конференція «Економіко-правові аспекти господарювання: сучасний стан, 

ефективність та перспективи», 22-23 вересня 2023 року, м. Одеса. С. 534–535. 
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190. Чубенко В. А. Основи правового регулювання deep tech інновацій в 

Україні. Збірник наукових праць НДІ ПЗІР НАПрН України : Цифрові 

трансформації України 2023: виклики та реалії : за матеріалами ІV Круглого 

столу (м. Харків, 29 вересня 2023 року) / за ред. С. В. Глібка та ін. Харків: НДІ 

ПЗІР НАПрН України, 2023. 421 с. С. 155–122. https://ndipzir.org.ua/wp-

content/uploads/2023/09/conf_29.09.23.pdf.  

191. Чубенко В. А. Правові питання підтримки та стимулювання 

діяльності в сфері  deep tech інновацій. ІІ міжнародна наукова конференція 

«Актуальні питання розвитку галузей науки», 01 грудня 2023 року, м. Чернігів. 

С. 141–143. URL: https://archive.mcnd.org.ua/index.php/conference-

proceeding/issue/view/01.12.2023/47. 

192. Чубенко В.А. Deep tech інновації та технологічні інфраструктури: 

точки перетину. ІІ міжнародна науково-теоретична конференція «Scientific 

method: reality and future trends of researching», 25 серпня 2023 року, м. Загреб, 

Хорватія. С. 93–94. URL:  file:///C:/Users/User/Downloads/45-82-PB%20(1).pdf.  

193. Чубенко В.А. Deep tech: нова хвиля інновацій. V міжнародна 

науково-теоретична конференція «Formation of innovative potential of world 

science», 28 липня 2023 року, м. Тель Авів, Ізраїль. С. 30–31. URL: 

https://previous.scientia.report/index.php/archive/issue/view/28.07.2023 

194. Чубенко В.А. Господарсько-правове регулювання deep tech інновацій 

в Україні. ІІI міжнародна наукова конференція «Наукові відкриття та 

фундаментальні наукові дослідження: світовий досвід», 24 листопада 2023 року, 

м. Вінниця. С. 125–127. URL: https://archive.mcnd.org.ua/index.php/conference-

proceeding/issue/view/24.11.2023/46.   

195. Чубенко В.А. Деякі питання трансформації інноваційної діяльності в 

Україні під впливом війни та євроінтеграційних процесів. Міжнародна науково-

практична конференція «Стратегії управління інноваціями в сучасній 

економіці», 01 вересня 2023 року, м. Одеса. С. 155–157. URL: 

https://researcheurope.org/wp-content/uploads/2023/09/re-01.09.23.pdf. 

https://ndipzir.org.ua/wp-content/uploads/2023/09/conf_29.09.23.pdf
https://ndipzir.org.ua/wp-content/uploads/2023/09/conf_29.09.23.pdf
https://archive.mcnd.org.ua/index.php/conference-proceeding/issue/view/01.12.2023/47
https://archive.mcnd.org.ua/index.php/conference-proceeding/issue/view/01.12.2023/47
file:///C:/Users/User/Downloads/45-82-PB%20(1).pdf
https://previous.scientia.report/index.php/archive/issue/view/28.07.2023
https://archive.mcnd.org.ua/index.php/conference-proceeding/issue/view/24.11.2023/46
https://archive.mcnd.org.ua/index.php/conference-proceeding/issue/view/24.11.2023/46
https://researcheurope.org/wp-content/uploads/2023/09/re-01.09.23.pdf
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196. Чубенко В.А. До питання стратегії інноваційного розвитку України. І 

міжнародна наукова конференція «Інноваційна наука: пошук відповідей на 

виклики сучасності», 22 грудня 2023 року, м. Одеса.  С. 117–119. URL: 

https://archive.mcnd.org.ua/index.php/conference-

proceeding/issue/view/22.12.2023/50.  

197. Чубенко В.А. Значення дослідницьких інфраструктур для розвитку 

deep tech інновацій в умовах воєнного стану. ІІІ круглий стіл «Актуальні 

проблеми господарської діяльності в умовах розбудови економіки Індустрії 4.0», 

(25 травня 2023 року, м. Харків). С. 65–72.  

198. Чубенко В.А. Місце України в новій хвилі інновацій deep tech. VI 

міжнародна наукова конференція «Технології, інструменти та стратегії реалізації 

наукових досліджень», 04 серпня 2023 року, м. Дніпро. С. 77–78. URL:  

https://archive.mcnd.org.ua/index.php/conference-

proceeding/issue/view/04.08.2023/35.   

199. Чубенко В.А. Перехід до нової хвилі інновацій як рушійний напрям 

євроінтеграційних перспектив України. VI Міжнародна наукова конференція 

«Здобутки та досягнення прикладних та фундаментальних наук XXI століття», 

08 грудня 2023 року, м. Черкаси. С. 99–100. URL: 

https://archive.mcnd.org.ua/index.php/conference-

proceeding/issue/view/08.12.2023/48. 

200. Чуприна А. Т. Правові проблеми розвитку стартапів на поточному 

етапі російсько-української війни. Актуальні питання розбудови науково-

дослідницької інфраструктури у воєнний та повоєнний періоди: матеріали 

інтернет-конференції. (м. Харків, 28 лют. 2023 р.). Харків: НДІ ПЗІР НАПрН 

України, 2023. С. 127–134. 

201. Чуприна А. Т. Щодо релокації підприємств в аспекті підтримки 

стартап-діяльності в Україні. Збірник наукових праць НДІ ПЗІР НАПрН 

України. Інноваційний процес: перспективи євроінтеграції: за матеріалами 

Круглого столу (м. Харків, 24 березня 2023 року). Харків: НДІ ПЗІР НАПрН 

України, 2023. С. 187—193.  

https://archive.mcnd.org.ua/index.php/conference-proceeding/issue/view/22.12.2023/50
https://archive.mcnd.org.ua/index.php/conference-proceeding/issue/view/22.12.2023/50
https://archive.mcnd.org.ua/index.php/conference-proceeding/issue/view/04.08.2023/35
https://archive.mcnd.org.ua/index.php/conference-proceeding/issue/view/04.08.2023/35
https://archive.mcnd.org.ua/index.php/conference-proceeding/issue/view/08.12.2023/48
https://archive.mcnd.org.ua/index.php/conference-proceeding/issue/view/08.12.2023/48
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202. Шаповалова О. В. Показники «деурбанізації» у муніціпальних 

реєстрах: правовий інтерес щодо їх актуалізації. Збірник наукових праць НДІ 

ПЗІР НАПрН України : Цифрові трансформації України 2023: виклики та реалії : 

за матеріалами ІV Круглого столу (м. Харків, 29 вересня 2023 року) / за ред. С. 

В. Глібка та ін. Харків: НДІ ПЗІР НАПрН України, 2023. C. 27–34. 

203. Шевердіна В.І. До питання призупинення дії трудового договору з 

працівником у період дії воєнного стану. Актуальні проблеми господарської 

діяльності в умовах розбудови економіки Індустрії 4.0: матеріали ІІІ Круглого 

столу, привяч. 30-й річниці НАПрН України. (Харків, 25 травн. 2023 р.). Харків: 

НДІ ПЗІР НАПрН України, 2023. С. 168-174. 

204. Шматков Д. І. Автоматизація саморегулювання в галузі авторського 

права на цифрових платформах. Цифрові трансформації України 2023: виклики 

та реалії: збірник наукових праць НДІ ПЗІР НАПрН України за матеріалами ІV 

Круглого столу, 29 вересня 2023 року, Харків: НДІ ПЗІР НАПрН України. С. 

152-160. 

205. Шматков Д. І. Патентна заявка як засіб залучення інвестицій. Збірник 

наукових праць НДІ ПЗІР НАПрН України. Інноваційний процес: перспективи 

євроінтеграції: за матеріалами Круглого столу (м. Харків, 24 березня 2023 року). 

Харків: НДІ ПЗІР НАПрН України, 2023. С.158-165.  

206. Шматков Д. Правові аспекти демонстрування винаходів оборонного 

призначення на українських краудфандингових платформах. Збірник наукових 

праць НДІ ПЗІР НАПрН України. Актуальні проблеми господарської діяльності 

в умовах розбудови економіки Індустрії 4.0: за матеріалами III Круглого столу 

(м. Харків, 25 травня 2023 року). С. 129-135.  

207. Шматков Д.І. Розробка стратегії управління інтелектуальною 

власністю підприємця у сфері електронної комерції. Економічна безпека: 

міжнародний і національний рівень: за матеріалами II науково-практичної 

конференції (м. Харків, 21 квітня 2023 року). С. 94-99. 

208. Юшко А.М. Правовий режим Дія Сіті в освітній діяльності: 

проблеми реалізації. Інноваційний процес: перспективи євроінтеграції: матеріали 
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круглого столу, привяч. 30-й річниці НАПрН України (Харків, 24 березня 

2023 р.). Харків: НДІ ПЗІР НАПрН України, 2023. С. 50-59. URL: 

https://ndipzir.org.ua/wp-content/uploads/2023/03/conf_24.03.2023.pdf 

 

8.2. Наукові праці співробітників установи видані понад виконання 

показників паспорту бюджетної програми:  

Монографії/розділи (підрозділи) в монографії – 6 шт. 

- з них, видані: в Україні - 1 шт. / за кордоном – 6 шт. 

1. Batiuk O., Kuznichenko S. International Security Studios: International 

Experience of Providing the Safety of Critical Infrastructure Facilities. International 

Security Studios: managerial, economic, technical, legal, environmental, 

informativeand psychological aspects : international collective monograph. Tbilisi: 

Georgian Aviation University, 2023. P. 1402 - 1435. 

2. Алла Юшко, Олена Середа. Нові види договорів у сфері праці: гіг-

контракти, трудові договори з нефіксованим робочим часом. Соціально-трудові 

права і виклики цифровізації: монографія / кол. авт.; за ред. Я. В. Сімутіної, М. 

М. Шумила. Київ: Ніка-Центр, 2023. С. 253-286. URL: 

http://idpnan.org.ua/files/vidavnicha_diyalnist/sotsialno-trudovi-prava-ta-vikliki-

tsifrovizatsiyi-_monografiya_.pdf. 

3. Бредіхіна В.Л. Економіко-правові засади забезпечення збалансованого 

природокористування. Сучасні теоретичні та прикладні засади права 

природокористування в національній еколого-правовій доктрині : монографія 

/ за заг. ред А.П.Гетьмана. Харків : Право, 2023. Розд. 4. С. 194 – 261. 

4. Галунько В., Стеценко С., Берлач А., Буханевич О., Ситников О., 

Кузніченко С. та ін. Адміністративне право та адміністративний процес України 

в умовах воєнного стану: колективна монографія / за заг. ред. В. Фелика, 

В. Курила. Київ: «Видавництво Людмила», 2023. 704 с. 

5. Дуравкін П. М. Фінансове право: схеми / за ред. І. М. Бондаренко та 

Т. Є. Кагановської. Харків: Право, 2022. Глави 8, 13; гл. 4 (у співавт. з 

https://ndipzir.org.ua/wp-content/uploads/2023/03/conf_24.03.2023.pdf
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Головашевичем О. О.); гл. 7 (у співавт. з Лукашевим О. А.); гл. 9 (у співавт. з 

Россіхіною Г. В.). С. 71–75, с. 149–159; с. 35–40; с. 66–70; с. 76–101. 

6. Інноваційні форми організації праці в умовах діджиталізації 

економіки: монографія / за заг. ред. проф. О. М. Ярошенка. Харків: Юрайт, 2023. 

240 с. 

7. Кузніченко С. О. Адміністративно-правові режими. Адміністративне 

право та адміністративний процес України в умовах воєнного стану : колективна 

монографія / за заг. ред. В. Фелика, В. Курила. Київ : «Видавництво Людмила», 

2023 . С. 332 – 339. 

- з них, виданих у монографічних серіях, що індексуються 

наукометричними базами Web of Science та/або Scopus – 1 шт. 

1. Rozghon O. Child Health Empowerment in Family Law of Central and 

Eastern Europe. Ukrainian Healthcare Law in the Context of European and 

International Law. Editors: Roman Maydanyk, André den Exter, Iryna Izarova. 

Springer Nature, 2022, 276 p. Р. 35-53. (Scopus)  – не вказано у звіті за 2022 р. 

- науково-практичні посібники/розділи (підрозділи) у посібнику – 5 шт. 

1. Петришина М. О. Підготовлено навчальні лекційні матеріали (текст, 

презентація, відеолекція, тести, джерела) з дисципліни Електронне урядування в 

органах державної влади та місцевого самоврядування з тем 8: «Роль органів 

місцевого самоврядування у здійсненні електронного урядування» та 9: «Місцеві 

ради та їх виконавчі органи в механізмі електронного урядування на місцевому 

рівні» (розміщено на НЕІК, 2023). 

2. Петришина М.О. Підготовлено програму, лекційні матеріали (текст, 

слайди, відеолекція, тести) Актуальні питання викладання юридичних дисциплін 

державознавчого спрямування на платформі АТС: тема «Стан забезпеченості 

викладання дисциплін державознавчого спрямування»: URL: 

https://atc.org.ua/catalog/aktualni-pitanna-vikladanna-uridicnih-disciplin-

derzavoznavcogo-spramuvanna  

3. Петришина М.О. Підготовлено програму, лекційні матеріали (текст, 

слайди, відеолекція, тести) підвищення кваліфікації депутатів місцевих рад, їх 

https://atc.org.ua/catalog/aktualni-pitanna-vikladanna-uridicnih-disciplin-derzavoznavcogo-spramuvanna
https://atc.org.ua/catalog/aktualni-pitanna-vikladanna-uridicnih-disciplin-derzavoznavcogo-spramuvanna
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помічників, працівників апаратів місцевих рад, представників органів 

самоорганізації населення, старост на платформі АТС: теми «Реалізація 

повноважень депутата місцевої ради в нормотворчому процесі» та «Реформа 

децентралізації влади та її вплив на організацію діяльності депутатів місцевих 

рад» URL: https://atc.org.ua/catalog/organizacia-roboti-deputata-miscevoi-radi-v-

umovah-voennogo-stanu-ta-pislavoennogo-vidnovlenna-ukraini 

4. Петришина М.О. Підготовлено та змінено програми, робочі 

програми, навчально-методичні посібники, силабуси, а також завершено роботу 

над НЕІК з дисциплін «Порядок прийняття та державна реєстрація нормативно-

правових актів публічної адміністрації», «Нормопроектувальна техніка та 

державна реєстрація нормативно-правових актів» (розміщено на АСУ, а також: 

https://neik.nlu.edu.ua). 

5. Петришина М.О. Підготовлено та змінено програми, робочі 

програми, навчально-методичні посібники, силабуси, а також завершено роботу 

над НЕІК з дисципліни «Нормотворчий процес у публічному адмініструванні» 

(розміщено на АСУ, а також: https://neik.nlu.edu.ua). 

- підручники та навчальні посібники розділи (підрозділи) в підручнику 

та навчальному посібнику – 5 шт.: 

1. Дуравкін П. М. Відповідальність за порушення податкового 

законодавства. Податкове право: підручник / за ред. Д. О. Гетманцева та М. П. 

Кучерявенка. Харків: Право, 2023. Гл. 8. С. 174–218.  

2. Дуравкін П. М. Податкове право: схеми / за ред. І. М. Бондаренко та Д. 

О. Гетманцева. Харків: Право, 2023. Розд. 5; розд. 8 (у співавт. з Музикою-

Стефанчук О. А.). С. 53–65; с. 84–96.  

3. Дуравкін П. М. Фінансовий контроль та відповідальність. Фінансове 

право: підручник / за ред. Т. Є. Кагановської та М. П. Кучерявенка. Харків: 

Право, 2022. Гл. 5. С. 63–180.  

4. Інноваціин̆і проєкти: фінансова і консультаціин̆а підтримка. Керівництво 
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8.3. Кількість працівників установи, які є членами редколегій 
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періодичних видань, що входять до баз даних Scopus та Web of Science. 

На 2023 рік 2 наукових співробітника Інституту є: членами редколегій 

періодичних видань, що входять до наукометричних баз Scopus/Web of Science:  

1) Journal of Sport and Health Research, Didactic Asociation Andalucia 

http://www.journalshr.com/ (Scopus Q3) – Шматков Д.І. 

2) Frontiers in Psychology, https://www.frontiersin.org/journals/psychology - 

Шматков Д.І.  

3) ACTA Innovations (PRO-AKADEMIA, Lodz, Poland) 

https://www.proakademia.eu/en/acta-innovations/ – Матюшенко І.Ю. 

 

8.4. Кількість працівників установи, які є членами редколегій 

провідних закордонних видавництв, або редакторами монографій, наукових 

збірників тощо (6 осіб). 

1. ACCESS Press - https://access-bg.org/about. - Глібко С.В. 

2. Journal of Environmental Law and Policy (Montreal (QC) H3N 1R5 

Canada) - https://www.grassrootsjournals.org/jelp/index.html. - Гетьман А.П., 

Суєтнов Є.П. 

3. IJES (International Journal of Education and Science) 

https://ijes.world/ru/magazine-information/editorial-team. - Дмитрик О.О. 

4. International Science Group. https://isg-konf.com/uk/redakcijna-kolegija/ 

– Любчич А.М. 

5. Applied Economics and Finance (Redfame Publishing, Beaverton, USA) - 

http://redfame.com/journal/index.php/aef.  – Матюшенко І.Ю. 

6. Journal of Economics and Public Finance (SCHOLINK, Los Angeles, 

USA) - URL: http://www.scholink.org/ojs/index.php/jepf. – Матюшенко І.Ю. 

7. Journal of V. N. Karazin Kharkiv National University Series: 

"International Relations. Economics. Country Studies. Tourism" (IRECST); The 

Problems of Economy - Матюшенко І.Ю. 

8. Legal Economic Science and Praxis - https://lesp.hu/ - Жорнокуй Ю.М. 

 

https://www.frontiersin.org/journals/psychology
https://access-bg.org/about
https://www.grassrootsjournals.org/jelp/index.html
https://ijes.world/ru/magazine-information/editorial-team.%20-%20Дмитрик%20О.О
https://isg-konf.com/uk/redakcijna-kolegija/
http://redfame.com/journal/index.php/aef
http://www.scholink.org/ojs/index.php/jepf
https://lesp.hu/
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Розділ 9. Міжнародне наукове співробітництво. 

 

9.1. Наукові видання (журнали), засновником (співзасновником) яких 

є наукова установа, за науковим напрямом, що індексуються у 

наукометричних базах  Web of Science і Scopus. 

Інститут не є засновником наукових видань (журналів), що індексуються у 

наукометричних базах  Web of Science і Scopus. 

 

9.2. Співробітники наукової установи, які є членами редакційних 

колегій наукових видань (журналів), які індексуються у наукометричних 

базах Web of Science і Scopus. 

На перше півріччя 2023 рік 2 наукових співробітника Інституту є 

членами редколегій періодичних видань, що входять до наукометричних баз 

Scopus/Web of Science:  

1) Journal of Sport and Health Research, Didactic Asociation Andalucia 

http://www.journalshr.com/ (Scopus Q3) – Шматков Д.І. 

2) Frontiers in Psychology, https://www.frontiersin.org/journals/psychology - 

Шматков Д.І.  

3) ACTA Innovations (PRO-AKADEMIA, Lodz, Poland) 

https://www.proakademia.eu/en/acta-innovations/ – Матюшенко І.Ю. 

 

  

https://www.frontiersin.org/journals/psychology
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Розділ 10. Науково-інноваційна діяльність наукової установи. 

10.1. Чинні об’єкти права інтелектуальної власності, 

власником/співвласником яких є наукова установа (за наявності). 

10.2. Подані упродовж звітного року заявки на об’єкти права 

інтелектуальної власності. 

10.3. Вид об’єктів права інтелектуальної власності, /кількість,всього/ 

окремо вказати кількість патентів на винахід: національних, за процедурою 

РСТ, патентів у США, тріадних патентів (за наявності). 
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Розділ 11. Стан та перспективи підготовки наукових кадрів. 

На сьогоднішній день в Інституті підготовку наукових кадрів через 

аспірантуру тимчасово призупинено до отримання ліцензії на провадження 

освітньої діяльності у сфері вищої освіти на третьому (освітньо-

науковому/освітньо-творчому) рівні. 

Підготовку дисертацій на здобуття наукового ступеня доктора наук 

здійснює 2 співробітника. 

  



 180 

Розділ 12. Кадрове забезпечення. 

 

12.1. Загальна кількість усіх працівників – 42 особи, 

- з них: залучених до виконання наукових робіт, в еквіваленті повної 

зайнятості - 24 особи; 

- середній рівень зайнятості - 85 %. 

 

12.2. Кількість штатних працівників, залучених до виконання наукових 

робіт, в еквіваленті повної зайнятості – 16 осіб,  

- з них: наукових та науково-педагогічних працівників - 15; 

- докторів наук - 1; 

- кандидатів наук (докторів філософії) - 11;  

- працівників, що належать до допоміжного та технічного персоналу - 1; 

- працівників керівних органів (президій, дирекцій, управлінь тощо) - 1; 

- наукових/науково-педагогічних працівників віком до 35 років - 5; 

- наукових/науково-педагогічних працівників віком більше 60 років - 1. 

 

12.3. Кількість зовнішніх сумісників та працюючих за цивільно-правовими 

договорами, залучених до виконання наукових (науково-технічних) робіт,  в 

еквіваленті повної зайнятості - 8 осіб,  

- з них: наукових та науково-педагогічних працівників - 8; 

- докторів наук - 4; 

- кандидатів наук (докторів філософії) - 4; 

- працівників, що належать до допоміжного та технічного персоналу - 0. 
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Розділ 13. Фінансове та матеріально-технічне забезпечення. 

Кількість та обсяги фінансування досліджень і розробок за рахунок коштів 

загального фонду державного бюджету: 

Фундаментальні наукові дослідження, всього: 

- обсяг фінансування за 2023 рік склав 7550.0  тис.грн. /кількість тем – 4; 

- з них на конкурсній/грантовій основні – фінансування не 

відбувалося/наукових досліджень не проводилося.  

Прикладні наукові дослідження, всього: 

фінансування не відбувалось / наукових досліджень не проводилось  

-з них на конкурсній/грантовій основі – фінансування не 

відбувалося/наукових досліджень не проводилося. 

 

Кількість та обсяги фінансування досліджень і розробок за рахунок коштів 

спеціального фонду державного бюджету: 

Фінансування не відбувалось /наукових досліджень по темам не 

проводилось. 

Дослідницькі проєкти з міжнародним та іноземним фінансуванням: 

Фінансування не відбувалось /дослідницькі проєкти не проводились. 

Обсяг фінансування за всіма джерелами 7550.0 тис.грн. 

Характеристика приміщень, що використовуються для дослідницької 

діяльності (загальна площа приміщень установи, її наукових чи науково-

технічних підрозділів кв.м.: офісні приміщення загальною площею 374. 3 кв.м.  

 

На придбання: наукового обладнання, матеріалів, наукового програмного 

забезпечення, сплату внесків України до міжнародних організацій, наукову 

літературу (в тому числі підписку на електронний доступ до бібліотечних 

ресурсів), підписку на інші електронні бази витрачено 31.02 тис. грн. 
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Розділ 14. Аналіз сильних та слабких сторін діяльності та тенденції 

розвитку. 

 

14.1. Стислий SWOT-аналіз наукової діяльності установи. 

Сильними сторонами НДІ ПЗІР НАПрН України:  

1) Наукове співробітництво шляхом проведення спільних курсів для 

стартап-школи Національним університетом «Полтавська політехніка ім. Юрія 

Кондратюка»: «Правові засади організації та функціонування стартапів: від 

створення до реалізації» на підставі Меморандумів про співробітництво. 

2) Збільшення статей, які опубліковані науковими співробітниками 

Інституту у міжнародних наукових виданнях, які індексуються у 

наукометричних базах даних Scopus/ Web of Science Core Collection (10 

публікацій в першому півріччі 2023 року). 

3) Збільшення кількості проведених конференцій за фундаментальними 

темами.  

4) Збільшення кількості підготовлених та опублікованих тез наукових 

доповідей співробітниками Інституту, що значно вплине на кількість балів при 

атестації Інституту. 

5).Розширення наукових зв’язків щодо проведення спільних заходів з 

закладами Національної академії наук України. 

 

Слабкі сторони НДІ ПЗІР НАПрН України 

1) Недостатні кількісні показники роботи науковців у загальносвітовому 

контексті, що віддзеркалюється у низьких показниках цитування й інтегральних 

індексах стану розвитку вітчизняної науки.  

2) Низький рівень соціальної підтримки вчених, зниження престижу 

наукової праці в суспільстві. 

3) Внутрішньою загрозою є відтік кадрів з науково-дослідної установи у 

зв’язку з регіональними особливостями зайнятості наукових працівників та їх 

оплатою праці. 
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14.2. Обґрунтування: 

В системі Національної академії правових наук України Науково-

дослідний інститут правового забезпечення інноваційного розвитку є 

спеціалізованою установою, яка займається правовими аспектами забезпечення 

інноваційного розвитку держави; виконує замовлення органів державної влади 

та органів місцевого самоврядування стосовно розроблення правових засад 

правової політики у сфері інноваційного розвитку України. Є спеціалізованою 

установою, яка надає правові висновки на всі проєкти нормативно-правових 

актів у сфері інноваційної діяльності. 

Діяльність Інституту є унікальною оскільки проводить фундаментальні 

дослідження проблем правового забезпечення інноваційного розвитку, правових 

засобів державної підтримки інноваційної діяльності, правового забезпечення 

функціонування інноваційного ринку, захисту прав учасників інноваційних 

відносин, міжнародно-правових аспектів реалізації інноваційних відносин, 

забезпечення становлення інноваційного суспільства, шляхом консолідації 

зусиль науковців України при визначенні основоположних засад правового 

забезпечення інноваційної діяльності від розробки самої концепції інноваційного 

продукту до впровадження інновацій у різних сферах людського життя. 

Основними напрямками діяльності Інституту споміж інших установ: 

удосконалення механізму формування та реалізації інноваційної політики 

держави; визначення правових проблем розвитку науково-технічної діяльності 

та забезпечення зростання її ефективності; створення методологічних засад 

формування державних стратегій та програм інноваційного розвитку; створення 

ефективної системи правових засобів забезпечення національної інноваційної 

безпеки; вивчення міжнародно-правових проблем регулювання інноваційних 

відносин в контексті до СОТ та інших міжнародних організацій; правове 

забезпечення створення та впровадження інноваційних продуктів; правове 

забезпечення виробництва і реалізації інноваційної продукції; здійснення 

науково-юридичного супроводження окремих інноваційних проектів. 
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Теоретичні напрацювання Інституту конкретизуються у сфері 

трансформації законодавчої бази, розроблення концепцій, стратегій, проектів 

законів та інших нормативно-правових актів, проведення наукових досліджень з 

питань правового забезпечення інноваційної діяльності тощо. 

Унікальність Інституту як наукової установи для розвитку та іміджу 

України характеризується також залученням колективу та окремих фахівців до 

участі в роботі міжнародних організацій, редколегій журналів, робочих груп з 

підготовки аналітичних матеріалів, оргкомітетів конференцій тощо. 

Колектив Інституту позиціонується у міжнародних відносинах з 

науковими та освітніми установами як серйозний співдослідник тенденцій 

розвитку вітчизняної науки у порівнянні з тенденціями розвитку світової науки й 

окремих іноземних країн, імплементації зарубіжного досвіду та стандартів у 

сферу законодавчо-нормативної діяльності України 

Напрацювання Інститутом методик, рекомендацій, підходів до аналізу 

науки використовуються в деяких іноземних країнах у їхніх національних 

дослідженнях. Науковці Інституту запрошуються до участі у міжнародних 

конференціях, на яких вони мають змогу ознайомити закордонних колег зі 

станом розвитку науки в Україні. 

З метою підтримання позитивного іміджу України як наукової держави 

Інститут проводить значну роботу з ідентифікації наукових пріоритетів 

українських учених у світі. Практики видання журналів та монографій Інституту, 

розроблення програмного забезпечення в сфері інноваційних відносин 

переважно мають наукову та дослідницьку першість, що підтверджується 

свідоцтвами про авторське право, рейтингами індексації видань у вітчизняних та 

міжнародних базах даних. 
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Розділ 15. Перспективні напрямки наукових досліджень. 

Перспективними напрямками розвитку Інституту є:  

1. Професійна реалізація ветеранів війни, їх трудові гарантії і 

працевлаштування. 

2. Дослідження правового статусу ветеранів війни, їх потреб, 

визначення категорій ветеранів війни з метою удосконалення чинного 

законодавства. 

3. Розробка державних комплексних та довгострокових програм 

підтримки ветеранського бізнесу на підставі міжнародного досвіду. 

4. Розробка механізмів підтримки ветеранського бізнесу, вивчення 

проблем і перешкод та шляхи їх усунення. 

5. Цифровізація послуг із соціальної та професійної адаптації ветеранів 

війни як необхідна складова в системі переходу від військової служби до 

цивільного життя. 

6. Надання освітніх послуг – необхідний етап професійної адаптації 

військових.  

7. Удосконалення механізму отримання статусу учасника бойових дій.  

8. Вивчення проблем повернення працівників на попереднє місце 

роботи та їх адаптація. 

9. Вивчення міжнародного досвіду та розробка на його основі 

механізмів стимулювання роботодавців до працевлаштування ветеранів з боку 

держави.  

10. Удосконалення системи соціального захисту ветеранів війни. 

11. Правове забезпечення соціальної адаптації ветеранів війни та членів 

їх сімей. 
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Розділ 16. Пропозиції щодо удосконалення роботи Академії, наукової 

установи, інших підрозділів, в тому числі щодо звітності. 

Перед Інститутом та його структурними підрозділами поставлено досить 

важливе та складне завдання – правове забезпечення становлення та розвитку 

інноваційного суспільства в Україні.  

Результати наукової діяльності Інституту можуть бути вищими за умови 

достатнього фінансування, що напряму впливає на проведення якісних наукових 

досліджень. Обмежені обсяги бюджетного фінансування знижують 

обгрунтованість наукових результатів, змушують більше уваги приділяти роботі 

прикладного характеру. В свою чергу, кількість відряджень з метою ширшого 

дослідження тематик науково-дослідних робіт зменшується в рази. А також 

недолік фінансування створює труднощі й в організації науково-практичних 

заходів, придбанні наукової літератури. Через недостатність фінансування 

відсутня можливість щодо прийняття на роботу професійного програміста для 

удосконалення роботи сайту Інституту на високому міжнародному рівні.  

Пропонуємо активізувати роботу з міжнародного співробітництва та 

взаємодії з органами держаної влади та місцевого самоврядування з питань 

інноваційного розвитку. 

Для підвищення ефективності наукової роботи Інституту удосконалити 

програмне забезпечення та поширити можливості Інтернет-ресурсу у повному 

обсязі. 

На виконання цього пропонуємо вступити НДІ правового забезпечення 

інноваційного розвитку НАПрН України та набути членства у такій міжнародній 

неурядовій організації, яка об’єднує наукові установи, в тому числі з питань 

дослідження правових проблем, як Федерація Європейських Академій наук 

(ALLEA), одним з напрямків діяльності якої є Наукова політика європейських 

академій, у рамках якого вивчаються проблеми інноваційного розвитку та 

утворення єдиного наукового й інноваційного простору у Європі. 
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Налагодити роботи з інформування співробітників Інституту про 

можливість наукових публікацій у виданнях, які представлені в міжнародних 

науково-метричних базах Web of Science Core Collection i Scopus. 

Розглянути можливість проведення Інститутом семінарів з питань 

патентного права в рамках співробітництва з іншими науковими установами або 

на оплачуваній основі. 
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Розділ 17. Інша діяльність наукової установи. 

За звітний період Інститутом було підписано ряд Меморандумів, зокрема: 

1. 08 травня 2023 р. Меморандум про взаєморозуміння та співробітництво 

між Національним університетом «Полтавська політехніка ім. Юрія 

Кондратюка» та НДІ правового забезпечення інноваційного розвитку НАПрН 

України. 

2. 11 травня 2023 р. Меморандум про співпрацю між Державною 

установою «Інститут економіко-правових досліджень ім. В.К. Мамутова 

Національної академії наук України» та НДІ правового забезпечення 

інноваційного розвитку НАПрН України. 

3. 23 травня 2023 р. Меморандум про взаєморозуміння та співробітництво 

між Державною інноваційною фінансово-кредитною установою та НДІ 

правового забезпечення інноваційного розвитку НАПрН України. 

4. 19 квітня 2023 р. Договір про співпрацю у науково-освітній сфері між 

Східно-українським національним університетом ім. Володимира Даля МОН 

України та НДІ правового забезпечення інноваційного розвитку НАПрН 

України. 

5. 15 травня 2023 р. Меморандум про взаєморозуміння та співробітництво 

між ТОВ «Науковий парк Національного університету «Львівська політехніка» 

та НДІ правового забезпечення інноваційного розвитку НАПрН України. 

6. 23 жовтня 2023 р. Меморандум про взаєморозуміння та співробітництво 

між ТОВ «ЮФ «Адвокат народу» та НДІ правового забезпечення інноваційного 

розвитку НАПрН України. 

7. 02 листопада 2023 р. Меморандум про взаєморозуміння та 

співробітництво між Харківським національним університетом міського 

господарства О.М. Бекетова та НДІ правового забезпечення інноваційного 

розвитку НАПрН України. 

Наукові співробітники пройшли курси підвищення кваліфікацій: 

1. Жорнокуй Ю. М.  
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Курси підвищення кваліфікації «Корпоративний менеджмент у публічній 

сфері в умовах воєнного стану : інституційна парадигма» (180 акад годин, 06.06.-

17.07.2022). – не вказано у звіті 2022 року. 

2. Подрез-Ряполова І. В.  

11.10.2023 р. Сертифікат курсу «Як почати власну справу в часи 

невизначеності: покроковий гайд від ТОП-підприємців України» на платформі 

Прометеус (45 годин/1,5 кредиту ЄКТС) 

19.10.2023 р. Сертифікату курсу «Наука про освіту: що повинен знати 

лідер освітнього стартапу» на платформі Прометеус (60 годин/2 кредита ЄКТС). 

3. Розгон О. В. 

Он-лайн-семінар з підвищення кваліфікації на тему «Міжнародні рейтинги 

інноваційного та сталого розвитку як джерела оцінювання результативності 

політики в Україні». (4  акад. години, 30 травня 2023).  

Підвищення кваліфікації: курсу вебінарів УкрІНТЕІ на тему «Інновації як 

нові перспективи сталого розвитку економіки (20 акад годин, 24.10-28.11.2023).  

Підвищення кваліфікації : Штучний інтелект та майбутнє освіти від 

Експертного комітету з питань розвитку штучного інтелекту при Міністерстві 

цифрової трансформації України та ГО «Прогресильні». (1 кредит ЄКТС — 30 

годин, 7 листопада – 23 листопада 2023 р.) 

4. Глібко С. В.  

Сертифікат ICSR №23/0112-033 від 1 грудня 2023 року Глібко С. В. взяв 

учать у ІІ Міжнародній науковій конференції «Актуальні питання розвитку 

галузей науки», м. Чернігів, Україна та опублікував наукову роботу в збірці 

конференцій. Загальним обсягом 0,1 кредит ЄКТС. 

Сертифікат від 20.11.2023 р. про закінчення курсу «Наука про освіту: Що 

повинен знати лідер освітнього стартапа» загальним обсягом 60 годин (2 кредита 

ЄКТС). Платформа масових відкритих онлайн-курсів Prometheus. 

Сертифікат про завершення курсу підвищення кваліфікації від 9 жовтня по 

16 листопада 2023 р. «R&amp;D та співпраця з бізнесом» загальним обсягом 30 

годин, Проект USAID «Економічна підтримка України». 
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Сертифікат від 14.10.2023 про участь у проєкті: «Форум IP&amp; I 

management: Як комерціалізувати свій інноваційний продукт та заробляти?». 

Український національний офіс інтелектуальної власності та інновацій. 

5. Головащенко О.С. 

Курси підвищення кваліфікації “Академічна доброчесність: онлайн-курс 

для викладачів”. Кількість годин - 60 годин (2 кредити ЄКТС). 

Курси підвищення кваліфікації “Критичне мислення для освітян”. 

Кількість годин - 30 годин (1 кредити ЄКТС). 

6. Огієнко І.В. 

Підвищення кваліфікації – Всеукраїнське науково-педагогічне підвищення 

кваліфікації «Сучасні аспекти та актуальні підходи в навчанні, викладанні й 

дослідженні державно-правових дисциплін» (180 годин) 27.02.2023 - 09.04.2023. 

7. Любчич А.М. 

Курси підвищення кваліфікації «Україна на шляху до ЄС» онлайн-курс 

(07.10.2023). 

Курси підвищення кваліфікації «Доброчесні законотворці» - 4 години (0,1 

кредит ЄКТС) 02.12.2023. 

Курси підвищення кваліфікації «Свобода вираження погладів та свобода 

медіа у демократичном у суспільстві: стандарти Європейського Союзу» 150 

годин (5 ЄКТС) 27.11-13.12.2023. 

Курси підвищення кваліфікації «R&D та співпраця з бізнесом» - 30 годин 

09.10-16.11.2023. 

 

27 квітня - 25 травня 2023 р. розробка та проведення лекцій (курсу) для 

стартап-школи Національним університетом «Полтавська політехніка ім. Юрія 

Кондратюка»: «Правові засади організації та функціонування стартапів: від 

створення до реалізації». Лектори: Глібко С.В. директор Інституту, к.ю.н., доц.; 

Шматков Д.І. к.пед.н., доц.; Розгон О.В. к.ю.н., п.н.с., доц.; Селіванова І.А. 

к.ю.н., н.с., доц.; Чубенко В.А. к.ю.н., м.н.с.; Дуравків П.М. к.ю.н., в.о. зав. 
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сектору правової підтримки стартапів, доц.; Подрез-Ряполова І.В. к.ю.н., в.о. зав. 

наук. відділу. 

 

Участь Чубенко В.А. к.ю.н., м.н.с. в дослідному проекті (Дії) СА21120 

History of Identity Documentation in European Nations: Citizenship, Nationality and 

Migration в Асоціації COST (The European Cooperation in Science and 

Technology), член керівного комітету. 

 

Продовження участі ученого секретаря, к.ю.н., ст.д. Любчич А.М. у якості 

експерта з експертизи проєктів наукових досліджень і науково-технічних 

(експерементальних) розробок, що подаються для участі у конкурсі, які 

провадить МОН України, та звітів про їх виконання за тематичним напрямом 

«18. Право», затверджено Наказом МОН України від 12.12.2022 № 1111. 

 

Співробітництво Юшко А.М. з Національною школою суддів України 

(наказ НШСУ № 35 від 04.12.2023) щодо розробки тестів для конкурсу на посади 

суддів апеляційних судів.  

 

Відповідно до наказу МОН від 17.03.2020 № 409 «Про затвердження 

рішень атестаційної колегії Міністерства від 6 березня 2020 року» фаховими 

виданнями категорії «Б» Переліку наукових фахових видань України:  

1) «Право та інноваційне суспільство» - електронне фахове періодичне 

видання України з юридичної галузі науки, спеціальності – 081, 293; 

2) «Право та інновації» - друковане фахове періодичне видання України з 

юридичної галузі науки, спеціальності – 081, 293.Значним здобутком Інституту 

слід також вважати й наявність 7 реферативних і наукометричних баз даних, в 

яких індексуються наукові фахові видання, зокрема, це такі бази: ERIH PLUS, 

HeinOnline, Index Copernicus, MIAR Information Matrix for the Analysis of Journals, 

ResearchBib, UlrichsWeb, PBN. До ERIH PLUS включено і електронний фаховий 
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(групи Б) журнал Інституту «Право та інноваційне суспільство», і друкований 

фаховий (групи Б) «Право та інновації». 

 

 

К.ю.н., ст. д. 

учений секретар Інституту      Анна ЛЮБЧИЧ 
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